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Megjelenik minden vasárnap reggel.
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Városok szövetsége.
nézve a város a forgalom csatornája, a j gyámkodásnak az a nyomasztó rendszere,

Múlt számunkban egy rövid hír alak­
jában megemlékeztünk arról, hogy Zala­
egerszeg város polgármestere a rendezett 
tanácsú városok szövetségének eszméjét 
vetette fel a város képviselő testületének 
közgyűlésén, amely természetesen szívesen 
karolta fel a nem mindennapi s a városok 
jövőjére nézve fontos tervet.

Jó lesz ezt az ideát minél jobban pro­
pagálni és kivitelét elősegíteni, mert annak 
nagyon messze kiható eredményei lehetnek, 
feltételezve természetesen azt, hogy a keresz­
tülvitelben az a mérséklet és okosság ér­
vényesül, amely a nagyobb méretű és széles 
körű intézményeknél feltétlenül szükséges.

tlogv mennyire kívánatos a varosoknak 
egymással érintkezési pontokat keresniük, 
semmi sem bizonyítja jobban, mint az a 
szélsőségekig vitt partikularizmus, amely 
a városok belső életében lábra kapott, 
amely nemcsak gazdasági téren, a kultu­
rális életben, a társadalmi mozgalmakban, 
az erők rendszerré vált szétforgácsolásában, 
hanem még a legprimitívebb napi kérdé­
sekben, a hivatalos ténykedésben is meg­
nyilvánul.

A városokra támaszkodik ma a nemzet 
életének egész működése. Ezekben öszpon- 
tosul, ezekben lüktet az élet egész ereje 
s haladásuk, megizmosodásuk kifejezője 
egy-egy nagyobb vidék gazdasági es kultu­
rális haladásának. A városok szívják fel 
és adják tovább, ezek közvetítik a vidé­
kek munkájának eredményéit s osztják el, 
sugározzák ki mindazokat a nagy eredmé­
nyeket, amelyeket a nemzetek munkája, 
haladása, versenye teremt és alkot.

A városok megerősítése a vidéknek 
érdeke s különösen a vidéki gócpontok 
felvirágoztatása első rendű nemzet^ érdek 
azért, bogy a nagy világvárosok túlsúlya 
a fejlődés egyetemes irányának útját ne 
szegeshesse s el ne zsibbassza, a saját 
szolgálatába ne hajthassa a nemzet összes
erőit.

A vidéki városokra szüksége vau nem 
csak annak a városi polgárságnak, amely 
óriási erőfeszítéssel s már-már erejét meg­
haladó anyagi áldozatokkal tartja fenn a 
városi szervezetet; hanem szükségük van 
arra azoknak a százezreknek is, akikre

kultúra egy közbeeső állomása, a gazda 
sági rend egy-egy oszlopa, a kenyérkere­
set forrása, szóval az életnek kisebb-na- 
gyobb mértékben központja.

Amint a városok fejlődése visszahat 
vidékeiknek haladására, épugy a vidék 
emelkedése meglátszik a varosokon is. 
IJjabb időben azonban a fejlődés nem volt 
arányos. A városok sokkal rohamosabban 
modernizálódtak, mint azt vidékük gazda­
sági vagy kulturális élete indokolta. Mes­
terséges eszközökkel, a polgárság áldozatkész­
ségének fokozásával fejlesztették a varosokat, 
amelyeknek életében természetszerűleg be 
kellett következni a stagnálásnak, vagy leg­
alább alasabb haladásnak. Erőik legbővebb 
forrása polgáraiknak .^zatkeszsege volt, 
ezt pedig nem táplálta a fokozodo forgalom, 
sőt a legtöbb helyen visszaesés mutatkozott.

A vezetőket tehát napról-napra foglal­
koztatja az a kérdés, hogy miként lehetne 
a városokat megerősíteni, haladásukat biz­
tosítani, a visszaeséstől megmenteni s olyan 
városi életet, olyan városi igazgatást terem­
teni, amely erőteljes, biztos alapokon 
nyugvó, határozott irányú életet szüljön 
s a szervezetet életképessé tegye ne csak 
a jelenben, hanem a jövőre is.

Legközelebb fekvő eszköz, a legelső
gondolat az önsegély.

A városok bajai s ezek forrásai egész 
Magyarországon úgyananazonosak. Az t i ók 
tulfeszítése, az igazgatás nehézkes volta, 
az állami protekció után való eredmény­
telen versengés, az erőtlen, színtelen gaz­
dasági és kulturális élet, a társadalmi 
mizériák általánosan ismert százféle faja, 
a jövedelmi források korlátoltsága nehezed­
nek a városi szervezetre és pedig különö­
sen a rendezett tanácsú városokra, ame­
lyeknek szerepe és hivatása talán fontosabb, 
mint a jobban megizmosodott nagy városoké, 
amelyek régi kiváltságok alapján már szá­
zadok óta munkálkodhattak érdekeik biz­
tosításán.

A rendezett tanácsú városok mai hely­
zete tarthatatlan. Az élet olyan követel­
ményeket támasztott velük szemben, ame­
lyeket megvalósítani a ma rendelkezésükre 
álló eszközökkel már-már képtelenek. A 
teher teljesen rájuk bárul, szabad mozgá­
sukat pedig korlátozza és megbénítja a

amely minden mozdulatukat ellenőrzés alá 
helyezi, amely nehézkessé, lassuva teszi 
a névleges önkormányzatot is.

Feltétlenül bizonyos, bogy a közigaz­
gatás államosítása be fog következni, akar 
rövidebi), akár hoszabb batáridő alatt s az 
államosítás a vármegye autonómiájának
megszorítasaval fos: járni. A reform iránya
az lesz, hogy az önkormányzati jogok 
sarkpontja a községi, a városi szervezeten 
nvugodjék. A városoknak tehát eloie kell 
készülniük arra, hogy az átalakulás már 
erőteljes életet találjon, amely nemcsak 
az önkormányzattal járó terheket és fele­
lősséget bírja el, hanem annak áldásait ki 
is tudja használni.

Fontos és üdvös dolog volna tehát, ha 
a rendezett tanácsú városok közös elvek 
szerint járnának el a közigazgatási keríté­
sekben s ugyanazon irányelveket követnék 
a vármegyékkel es a kormánnyal, mint 
felsőbb hatóságaikkal szemben; ha kikü­
szöbölhetnék a partikularizmust legalább 
a hivatalos eljárásból s arra törekednének, 
hogy az általános reformig legalább a be­
rendezkedés egyöntetű, a keretek egyformák 
legyenek, hogy ne kelljen annak idejében 
első sorban is az uj rend, a kiterjesztett 
önkormányzati jog életbeléptetésének mód­
jait és formáit keresni, az uj rendszer 
kereteit itt szükebbre venni, másutt tágítani.

Közigazgatási érdekekből a rendezett 
tanácsú városok szövetségének hasznait 
azok előtt, akik a városok belső életét 
ismerik, bizonyítgatni nem kell. A \eze- 
tőknek egymással való érintkezése sok üd­
vös eszmét vethetne felszínre sérlelhetne 
meg; de különösen nagy horderejű volna 
a szövetségi kötelék a varosok refoiinjá­
nak helyes irányává nézve.

Általános tapasztalat az, hogy a mi 
közigazgatasi törvényeink szép elméletek 
alapján készülnek. A városoknak s azok 
vezetőinek meg kell tehát előzniük azt, 
hogy az átalakulás ne az élet gyakorlati 
követelményei alapján jöjjön létre. A városi 
önkormányzat hibáit, nehézségeit, súlyos 
bajait ismerők vannak első sorban hivatva 
arra, hogy a kormánynak és a törvény­
hozásnak az élet követelményeit feltárják 
s közvetve irányt szabjanak a jövő fej­
lődésnek.
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A községi önkormányzat teljesebbé tétele, 
a szabad mozgás biztosítása, a városi jel­
legnek minél több községre való kiterjesz­
tése feltétlenül előnyére szolgálna a gaz­
dasági és kulturális haladásnak. A közel 
múlt sok példát nyújt arra, hogy elmaradt 
községek, amint rendezett tanacsu varosokká 
alakultak át, gyorsan fellendültek, a hala­
dás útjára léptek. Kétségtelen, hogy a városi 
berendezkedés, habár az igazgatás drága, 
jobban kedvez a haladásnak, mint a mai 
községi szervezet, amelynek mozgása kö- 
töttebb és korlátoltabb. Keresni kell tehát 
azokat a módokat, amelyek lehetővé teszik, 
hogy a városi önkormányzat előnyei minden 
nagyobb községnek biztosíttassanak s a 
városok szövetkezése ennek a kérdésnek a 
megoldását is előbbre vihetné.

A rendezett tanácsú városokat fel kell 
szabadítani a vármegye gyámsága alól, 
amely a szabad mozgást gátolja, a fejlő­
désnek sokszor mesterséges akadálya s mint 
a formák betartásának őre vagy a merev 
ellenállásnak, vagy a teljes passivitásnak 
álláspontjára helyezkedik. A gyámkodás 
tehát gyakran káros lehet, de használni 
nem képes.

A városok emancipációjának vagya már 
régi keletű, de határozott formában s kellő 
nyomatékossággal alig nyilvánult meg. 
Ennek a feltétlenül jogos és hasznos törek­
vésnek kellő súlyt adhatna a városok 
szövetsége.

A szab. kir., a törvényhatósági joggal 
felruházott és rend. tanácsú városok szer­
vezetében az önkormányzati jogkör tekin­
tetében fennálló kiilömbségek tisztán csak 
hagyományos szokások alapján fejlődtek 
ki s ósdi kiváltságokon alapulnak. Azokat 
sem célszerűségi, sem egyéb szempontok­

kal indokolni nem lehet, mert a kivált­
ságokat nem a helyi viszonyok, nem az 
élet követelményei, hanem majd a véletlen, 
majd a hatalmasok szeszélye, majd más 
külső körülmények szabták meg. Milyen 
hatalmas ellensúlya lehetne a kiváltságok­
nak a rendezett tanácsú varosok szövetsége, 
amely az egyenlő önkormányzati jogért 
léphetne sorompóba.

Magyarország polgári osztálya, a városok 
lakosságának zöme, lassan izmosodik, 
nagyon lassan alakul ki. A városi önkor­
mányzat előnyeinek felhasználása úgyszól­
ván az egyedüli eszköze ahoz, hogy tár­
sadalmi súlyát elismertesse s vagyoni és 
értelmi erejét érvényesítse. A városok 
képezik a polgárság életének talaját. A mi 
polgári osztályunk ma még majdnem tel­
jesen szervezetlen s érdekeinek védelmére 
alig képes. A polgári társadalmat szer­
vezni kell s a városi önkormányzat egyik 
legfontosabb hivatása azon osztály erőinek 
fokozása, amelyre támaszkodik, amelynek 
vállain emelkedik, amely neki lelket és 
életet ad. Egy városok közti szövetség 
szolgálatait ezen a téren megbecsülni is 
alig lehet. Szolidaritást teremthetne a pol­
gárság között s annak érdekeit szolgál­
hatná.

De ezek talán nagyon is messze fekvő 
célok és törekvések. A szövetkezésnek a 
mindennapi élet,, a gyakorlati szükség 
szempontjából kéznél fekvő előnyei is 
volnának.

A városok egymás között s egymás ro­
vására versenyre keltek. Az alkotásoknak 
hosszú sora jelzi a versengés üdvös hatá­
sát, de sokszor tultengését, káros követ­
kezményeit is. Magukra hagyatva saját 
kárukon okultak. Pénzügyi műveleteikben,

a fejlődés érdekében hozott nagy áldozataik­
ban egymástól még tanácsokat is alig 
kértek, nemhogy támogatásban részesültek 
volna. A társadalom, az állam, a kormány 
áldozatkészségüket bőven igénybe vették; 
a közoktatásügy fejlesztése, a katonaság 
ellátása, a hivatalok elhelyezése, egy-egy 
közgazdasági vállalat létesítése érdekében 
erejüket túl kellett feszíteniük, csakhogy 
előre mehessenek, terjeszkedhessenek, mo­
dern városokká lehessenek.

És ha mindezeket ugyanazon elvek alap­
ján, egyenlően, egyetértve oldhatnák meg; 
ha mindazon intézményeket, amelyeket 
létesíthetnek a maguk javára, közös el­
határozással, egymás támogatásával alkot­
nák meg *. nemcsak a polgárság javat szol­
gálnák, hanem nagy nemzeti érdekeket 
vinnének előre.

Az élet százféle kérdésében nyilvánul­
hatna meg a szövetkezés áldása. Hogy 
csak néhány gyakorlati példára utaljunk, 
felemlítjük példa okáért a középítkezéseket, 
a hitelműveleteket, a közoktatási és katonai 
kormánnyal kötendő szerződések egyöntetű­
ségét, a közös biztosításokat, a községi 
takarékpénztárak szervezését stb. stb.

A városok szövetsége nagy horderejű 
gyakorlati célokat valósíthat meg anélkül, 
hogy helyi érdekeket sértene. A kezde­
ményezést tehat istápolni kell s nem sza­
bad elaludni hagyni az üdvös gondolatot.

A Balaton védelme.
Említettük már, hogy 

száradásától félnek. Az a 
tulajdonosokat, hogy a 
zsilipjén át megszökik a 
tenger vizét megszaporítj 
mivelésügyi miniszterhez 
be, amelyben tiltakoznak 
ellen

sokan a Balaton ki­
rémkép bántja a fürdő- 
magyar tenger a Sió 
Dunába s a Fekete 
a. Legutóbb a föld- 
emlékiratot nyújtottak 
a Balaton lecsapolása

TÁRCA.
Egy szabadság szobor fejében.

A hogy az európai hajó át ér a Narrows 
szoroson, a kerek, óriási New-York öböl kellős 
közepén látja az ember a világ legnagyobb 
szobrát, a Bartholdi-féle amerikai „Szabadság“ 
szobrot. Felemelt kezében égő villamos fáklya, 
valami csoda varázsú beszédes jelképezése a 
„szabadság fényének“. Ezt a szobrot Franczia- 
ország ajándékozta az Egyesült Államoknak, a 
70-es években. A legnagyobb szobor kolossus, 
a mit ember alkotott. Ere női alak. A méreteit 
nem ismerem egész pontossággal, oly óriási, 
hogy a fejében elfértünk vagy tizen és a hom­
lokán lévő „glória“ redőinek minden nyílásán 
kényelmesen elülhet egy-egy ember.

Stella egy napon unatkozott.
— Gyerünk a Szabadság szoborhoz.
És elmentünk. A new-yorki szoroson apró 

propellerek viszik a kiváncsiakat arra a külön 
c célra készült szigetre. Muzsikaszó közben 
vidám társaság járja ezeket a habokat egész 
nap. Stella, az amerikai lány otthonosságával 
kalauzolt. Neki egy cseppet sem imponált az 
egész. Csak az én kedvemért jött el. Kiszáll­
tunk a parton, körös-körül ágyuk tátongtak a 
vízre. Azon a szoroson ellenséges hajó nem jut­
hat át a new-yorki öbölbe. Ezer ágyú bömbölné 
neki a „Mért oly borús“ kezdetű gyászdalt. A 
szobor körül emberek járkálnak. Olyan törpék­

nek látszanak az ércóriás mellett, hogy az ember 
szinte elmosolyodik.

Stella álmatagon lépdel mellettem.
— Persze ilyesmi nincs a maguk országában, 

mondja egykedvűen.
— Ilyen nincs. Az szent igaz.
Megindultunk a szobor bejárata felé. Nagy 

boltíves csarnokba ér az ember, innen széles 
lépcsőzet vezet felfelé, a szobor talapzatában. 
Lassan-lassan összezsugorodik a lépcső, mig 
végül kis szerpentin feljárón lépkedünk egymás 
után. Korom sötétségben. Negyedórái pihegő 
vándorlás után Stella elfáradt.

— Pihenjünk egy kissé.
Leülünk egy padra pihenni. Korom sötétség 

mindenütt. Kérdeztem a lánytól:
— Nem fél?
Dehogy fél. Amerikai lány és félni ? Aztán 

mentünk tovább. Pár perc és fenn vagyunk. 
Útközben a halvány világnál kivettem, hogy 
hol vagyunk. Most a karjánál vagyunk, most a 
nyakában, mindjárt fenn leszünk. Es felértünk. 
Ott már pihent néhány ember és nézett ki a 
messzeségbe. New-Yorkot látni oldalt, égbe- 
nyuló házaival, amoda a tengerre nyílik kilátás, 
száz meg száz apró cseprő hajó igyekszik ki­
felé, befelé.

Stella magyarázgatja, a glória résein át pedig 
szemlélődünk. Egy szomszéd a Baedekkert tanul­
mányozza, egy hölgy pedig kétségbeesve kérdi, 
hogy fog ő innen lemenni. Feljönni csak könnyű, 
de lemenni nehéz lesz.

A szobor pedig áll rendületlenül. Óriási sze­
meivel néz szét az öböl felett és minthogy őrt 
áll a szabadság védelmében. Igazi szabadság 
szobor. Az Amerikaiak a jelképzésben is nagy 
stilüek. Lassan-lassan megkezdődik a beszélgetés.

Stella hamar összebarátkozott a honfitársaival. 
A Baedekkeret néző ur valami skót utazó volt. 
Még fénykép felvételeket is készített a szobor fejé­
ből, a résen át.

Valami furcsa, leírhatatlan, idegen érzés az, 
egy szobor fejében lenni. Mig én igy átenged­
tem magam az érzelmeimnek, egyenként elpáro­
logtak az utitársaink. Ketten maradtunk Stellá­
val. Eszembe jutott, hogy milyen különös dolog 
volna egy szobor fejében szerelmi vallomást 
tenni. Stella is furcsának találta a helyzetet. 
Tán ő is erre gondolt.

A szép amerikai leány, aki vendégszeretetből 
szegődött hozzám — éreztem, hogy vár valamit. 
Megérlelődött bennem a gondolat, hogy igen buta 
lehetek most. Kell valamit csinálni vagy mon­
dani, mert elvégre is ingyen csak nem ki sert 
föl ide erre a rejtélyes helyre. Amerikai ember 
ingyen nem csinál semmit. Tehát hozzáfogtam.

— Mondja Miss Stella: tudna ön szeretni 
egy idegen embert, holmi európait ?

— Mórt ue tudnék. Tán magát akarja aján­
lani ?

Én meg a szobor mintha elpirultunk volna.
— Nos igen, mondtam — hát ilyen magam­

fajta embert. Tudja végtelenül szeretem magát.
Mondtam neki sok zöldséget, de a helyzet meg
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V/ emlékirat a Balaton part réméről, a phylloxe- 
Ht6\ emlékezik első sorban. Kipusztultak a 
zölők, de a nép felvette a harcot, mondván : 

ha a szőlőt el is pusztítja a léreg, a Balatont 
még sem tudja kiirmi. Megcsinálta a Balaton

UÉs egymás után keletkeztek a fürdőtelepek a 
Balaton^ parton s a külföld fürdőitől visszahódí- 
xották az üdülőket a magyar tenger szép partjára.

De a beruházások még ma is meddők. Bízo­
ttja ezt minden fürdő évi mérlege. Egyiknek 
si‘ncs egyetlen oly százalék-kamata, melyet foly­
ton fokozódó regieje ne absorbeálna.

A tiszta ózonu levegőre fektette eddig is, ma 
i.s fősülvát minden balatoni modern fürdő. Por­
mentes utakra, vízvezetékekre, parkfásításra s 

mj a fő, — a mi százezer forintnyi kiadásokat 
nyelt el a főbb fürdők telepein — a miazma­
tikus kigőzölgésű partok feltöltésére, mólókra 
semmi költséget nem sajnáltak. Sikerült is elejét 
venniök az elhanyagolt vízpartok rohadó »apad- s~ 
telepén« támadó miazmatikus gázfejlodésnek, 
mely egyedüli melegágya a gyilkos maláriának.
A múlt 1903. év meghozta a Balaton partokra
ezt a csapást is. „ n..-,Ä

Arra kérik a minisztert, hogy az előző toiü 
mivelésügyi kormány sérelmes Balaton-lacsapol 
intéz vény ót helyezze hatályon kívül, utasítva az 
illető mocsártulajdonos birtokosságot arra, hogy 
ennek kiszárítását ne a több törvényhatóság és 
sok ezer magánbirtokos tulajdonát, egyébként is 
a nemzet közkincsét képező hazai tó leesapolta- 
tása utján foganatosítsa, mi által egy mondhat- 
lan nagy jövőjű nemzeti törekvést, a Balaton- 
kultuszt tenné tönkre, hanem foganatosítsa azt 
a mocsárvidék tisztítást saját költségévé , ei ej 
vei körtöltéséé földmunkával és csatornázással, 
ha lehet. Ha pedig nem lehet, elégedjek meg az 
eddigi állapotával, mint a hogy a partok többi 
százezernyi névé eddig azzal megelégedett.

Az emlékiratoak körülbelül ezek a lényege-

SC Mi Illái- jeleztük ebben a kérdésben álláspon­
tunkat. Semmi esetre sem szeretnénk a Balaton 
pusztulását, de a mocsarak ecsapolását, kisza 
tilsát feltétlenül szükségesnek, elodázhat,i.buna 
tartjuk, és nem elégszünk meg az eddigi - 
póttal. Nem elégszünk meg annyivá:, amennyit 
az emlékirat hangoztat. A mocsarakat -uszail­
lául igenis lehet, mert kell és pedig kell első
sorban a fürdők érdekeben.

Mert nem egészen úgy ad a dolog a maim 
ával, mint a hogy az emlékirat mondja. A n.» 
első sorban is nem a miazmatikus gázfejlodea- 
„ek az eredménye s annak melegágya nem 
annyira az elhanyagolt vízpartok ruhádé apadás

kívánta. Nem tehettem egyebet. Stella komolyan 
fogta föl a dolgokat.

_ Helyes. Ön igen jóravaló embernek látszik. 
Majd gondolkodom szavai fölött. Ugyebár azt 
akarja mondani, hogy ön elvenne engem felesé­
gül. De akkor magának itt kellene maradni 
Amerikában. Én tudniillik nem szándékozom 
átmenni a tengeren. Itt jobb világ van, több a

_ Nos igen, de elvégre is a nő köteles kö­
vetni a férjét. Ha én haza akarok menni a
hazámba . • ■

_ Azt kikötjük szerződésileg.
— Úgy nem szerződöm, mondtam lakonikus

rövidséggel. ,
_ Tehát akkor rendben vagyunk, mondta

Stella és megindultunk lefelé.
Pedig legkevésbbé sem voltunk rendben. L 

vártam valami érzelgős jelenetet és el voltam 
rá készülve, hogy egy igen hatásos témát og'
kapni benne. Egy szobor fejében megkérni vato-
kit egy szép amerikai lányt, megcsókolni a ke 
zét’, « ajkát, a haját, aztán mindezt egy szobor

fejében. # *
Lehangolta» mentem' hazafelé. Stella egész

utón Amerikát dicsérte, én meg ,
gasztaltam. Kezdetben azzal, mg) P
Shakespeare, Julius Cesár meg Beme kyné ^ 
mind Európában születtek. Azt. u c v.
én hazajöttem 6 is - hazament.

Szebenyei József.

telepe, hanem éppen azok a régi mocsarak, 
amelyek a nemzet közkineséí képező hazai tó 
vidékének ozondús lev*égőjét rontják s a rnalái iát 
terjesztő anopheles szúnyog miriádjait tenyésztik.

Ronald Ross indiai angol katonaorvos, akit a 
tudomány szolgálatában szerszett érdemeiért a 
Nobel díjjal tüntettek ki, bebizonyította, hogy 
a malária plasmodium kizárólag az anopheles 
szúnyog közvetítésével kerülhet a szervezetbe, 
tehát semmiféle miazmatikus kigőzölgés maláriát
nem okozhat. . .

A váltóláz vagy mocsárláz ellenszere a chinin
már régóta ismeretes, de a baj lényegét egész a 
legújabb időkig homály borította. Jól ismertek a 
bántalom lefolyását, finom részletekig leírták a 
mindennapos, harmadnapos vagy negyednapos 
hideglelés tüneteit, az időszakonként fellépő, 
hidegrázással kezdődő, izzadással végződő lázroha­
mokat. De a baj oka, terjedésének módja felo, a 
legkalandosabb és sokszor nagyon ingatag ala­
pon álló nézetek uralkodtak. A váltóláz tomg 
melegebb tájakon és évszakban, mocsaras vidé­
keken dühöngött s ezért a belélegzett levegőt, a 
mocsártól fertőzött ivóvizet, a klímát, az idő­
járást gyanúsították, némelyek gyomorrontásra
vezették vissza a bajt és sokan hittek anna 
közvetlenül fertőző voltában, emberről emberre 
való átült-hatóságában.

1881-ben Laveran kiderítette, hogy a váltó- 
lázasok vérében mikroszkopikus kicsmységu éios- 
diek u. n. plasmodiumok tanyáznak, melyek a 
vörös vérsejtekbe behatolnak, annak rovásár a meg­
nő vekesznek, végül teljesen elpusztítják azt és 
aztán egész rajokban szabadon keringenek a vér­
savóban. Valahányszor ezek a végtelenül kicsiny 
állatkák — mert ellentétben a növény országhoz 
tartozó baktériumokkal, a váltóláz okozói állatok 
— tömegesen kirajznak a tönkrement vérsejtek­
ből, mindannyiszor heves lázroham lepi meg a 
pácienst. Minthogy pedig ez a kirajzás szabályos 
periódusokban történik, ennélfogva a lázak is 
típusosán, meghatározott időközökben jelentkez­
nek. Később azután még azt is feIdeií,ették, 
hogy a harmadnapos hideglelést másfajta p.as- 
módium idézi elő, mint a negyednapost

1881. óta tehát már kezeink közt volt a ve­
szedelmes féreg, de csak jóval később sikerült 
Ronald Ross-nak rájönnie arra, hogy miijén 
uton-módon jut a plastnodium az ember véreoe. 
Mert egész 1900-ig azt hitték, hogy az élosdia 
táplálékkal, az ivóvízzel vagy a belélegzett levegő­
vel jut az ember szervezetébe és így az ovintézke- 

I dések is a tápszerek és a víz tisztaságára ír -

1 * Ronald Robs nagy érdeme, hogy a fertőzés
igazi terjesztője gyanánt az anophelest leplezte 
le, egy szunyogfajtát, a mely mocsaras vidéke­
ken tanyázik, petéit állóvizekbe, sekély pocso­
lyákba rakja és a meleg évszakok alatt, főleg 
/z esti órákban ellepi a környék lakóházainak

\ mi közönséges szúnyogunk, a culex pipiens, 
nem terjeszti a maláriát, csakis az anopheles 
annak is csak a nősténye; ha ez a maláriái 
embert megcsípi, annak vérével együtt plasmodi- 
umokat is szív a gyomrába. Az anopheles gyónna 
válik aztán a plasmodiumoknak átmeneti L 
helyévé; és sajátságos dolog, hogy sehol másutt 
nem tud a plasmodium nősténye megterméke­
nyülni, csak éppen ennek a szúnyognak a gyom- 

A, ifjú plasmodium-nemzedélt is ott j-m
azután 'viláoi-a és a fejlődésnek egy bizonyos 
fokát elérvén, behatol a szúnyog méregmirigyébe. 
A kiket aztán gazdájuk, a szunyognostény meg­
csíp annak a vérét egyúttal plasmodium íérgek- 
keí fertőzi és 10 nap múlva már jelentkezik is
aZ Hogy Örtern* csak szürke elmélet hanem 
valóság, bizonyítja az, hogy az anopheles szú­
nyoggal ellepett vidéken elfátyolozott arccal és 
keztyüben járó ember, ha lakását is rnegv c1 
a moszkitóktól, a maláriát meg nem uapja. 
Ilyen óvintézkedések mellett a legveszedelme­
sebb vidéken is egészséges marad az ember.

A Balaton partra üdülni járó furdovendég 
természetesen inkább megszökik, semhogy szitát 
borítson a fejére és keztyüben járjon, vagy 
maláriát szerezzen, amelynek valószínűsége pec ig 
mindaddig fenforog, amíg a > ocsarakat ki nem 
szárítják. Kétségtelen, hogy ha az elhanyagolt 
vízpartok apadástelepe megrothad, apró pocso­
lyák keletkeznek, az anopheles ott is tenyészhet, 
mert petéit sekély álló vizekbe és pocsolyákba 
szereti rakni; de az is bizonyos, hogy mind­
addig, amig a part egy része állandóan mocsa­

ras, azok a bizonyos apadástelepek hiába lesz­
nek viz alatt, mert a másik részen még mindig 
vígan tenyészik a szúnyog s az anopheles messze 
elrajzik. A malária nem ritka dolog a Balaton 
partján s bizony nem telt abba 14 esztendő,
amig újra felütötte a fejét.

A malária elleni védekezés egyetlen célhoz 
vezető módját a tudósok sem tudták másban 
keresni, mint az anopheles létfeltételeinek meg­
szüntetésében : a mocsarak kiszárításában, a talaj 
csatornázásában.

Tehát nem csak gazdasági, hanem első sor­
ban a fürdők érdekében egészségügyi szempon­
tok okvetlenül megkövetelik, hogy a mocsarak 
kiszáríttassanak, a rothadó apadástelepekkel 
együtt. Maguk a fürdőtulajdonosok nem elé­
gedhetnek meg avval az állapottal, amellyel a 
partok többi százezernyi népe eddig megelégedett.
1 Az azután más kérdés, hogy kortoltéses föld­
munka, csatornázás, szivattyúzás vezet e ered­
ményre. A. Balaton leesapolásának természetesen 
a feltétlenül szükséges mértéken túl helye nem 
lehet. Ezt a mértéket állapítsák meg — az összes 
jogos igények és érdekek méltányos szem előtt 
tartásával — okosabb embeiek.

Megyei élet.
A közigazgatási bizottság április havi ülését 

Hertelendy Ferenc főispán elnoklésével folyó ho
12-én tartotta. . ,

Az alispán!, főorvosi, megyei állatorvosi havi
jelentések felolvastatván, a közigazgatási bizott­
ság azokat tudomásul vette.

A Csáktornya—ukki h. é. vasút mentén 261/26-. 
sz szelvény között Pókafánál sorompó felállítása 
tárgyában hozott közigazgatási bizottsági hatá­
rozatot a kereskedelemügyi miniszter hatályon 
kívül helyezte.

Tudomásul vette a közigazgatási bizottság, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter a keszthelyi 
vasúti állomástól a park felé vezető ut kinyi­
tását elrendelte, továbbá hogy Gyenesdiás meg­
állóhelyen a közigazgatási bizottság által kert 
váró helyiség létesítését nem rendelte el.

A Tapolcza—keszthelyi h. é. vasúton bteilik 
József gyenesdiási lakos kérelme folytán egy 
útátjáró létesítését a kereskedelemügyi miniszter
elrendelte. . . .

Ugyancsak a kereskedelemügyi miniszter ren-
deleiére Zalaegerszegről a 6023/6318 sz véna 
mely eddig d. u. 6 óra 30 perekor indult, előbb 
fog'elindíttatni, hogy a Zalaszentivánról ^ag> " 
kámzsára haladó vegyes vonathoz csatlakozása
le°A Keszthely—tapolezai h. é. vasút mentén 
Keszthely állomás előtti tér kibővítése tárgyá­
ban megtartott helyszíni szemle jegyzőkönyve 
beterjesztetvén, ennek alapján a közigazgatási 
bizottság a tér kibővítését kén a kereskedelem-
ügyi minisztertől. ,, ,

A Déli vasút Budapest—prágerhofi vonalának 
Nagykanizsán a Bathyány-utca keresztezésénél 
pályaáthidalás tárgyában megtartott szemléről 
felvett jegyzőkönyv felolvastatván, a kozigazg.
Ssl bizottság az- áthelyezési feltételeket annak
alalifeasStUÄiszeg r. t város képviselő­
testületének kérelme, melyben a \\ lassies utcá“^ 
kiépítéséhez a vármegye hozzájárulását az útadó 
alapból kéri. A közigazgatási bizottság te­
tettél arra, hogy az új ut kiépítésével a teher­
forgalom a mostani megyei útról eltereltetné , 
a költségek 15°/0-át megszavazta.

A letenyei járási utibizottságba a kozigazg1 - 
tási bizottság Desics Géza bánokszentgyorg) i
PlTkehidaT ártéren vashid építését határozta 
el a bizottság s ez irányban a tárgyalást elren-

^Tekintve, hogy a 43.000,000 K beruházási köl­
csönből kis összeg vétetett fel a vármegyeiül 
kiépítéséhez, a közigazgatási bizottság ehm á 
rozta, hogy a kereskedelemügyi mmiszterh^ 
intézendő kérvényben kimutatja am S 
énített utak számát és hosszúságát, íámutato 
Sa1 körülményre, hogy a már kiépített utakra
is jelentékeny összeg szükséges, hogy 
közforgalom "igényeinek teljesen megfeleljenek
kimutatja a szükséges hidak számát s a^k
költségeit s figyelemmel arra a korúimén)re, 
hogy a vármegye 10°/„-ot fizet útadóra, 3 /„-ol 
pedig vasúti pótadóra s Így a vármegye akos- 
sága útadó tekintetében nagyobb mérvű áldoza-



tot el nem bir; a feltüntetett szükségletnek a 
beruházási kölcsön terhére való engedélyezését

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen 
időszakban meglátogatta a bessenyői, botfai, 
nagykutasi, nagypálii községi, a boldogfai, csatári, 
alsóbagodi, boozfóldi, bonczodföldi, ságodi, eár- 
hidai r. k., a baksai, pórszombati áll., a kerka- 
kozmadombjai, barabási, völgyifalusi községi, a 
csesztregi, kerkakutasi, lentikápolnai r. k., kerka- 
németfalusi ev. ref. elemi iskolát, az alsólendvai 
áll. polgári fiú iskolát s a tantestülettel az iskola 
belső életét és egész ügymenetét felölelő érte­
kezletet tartott. — Meglátogatta a zrinyifalvai, 
nagvfalusi, drávavásárhelyi áll. elemi iskolát és 
a drávavásárhelyi közs. állandó gyermekmenedék- 
házat; a muraszentkereszti, muraszerdahelyi áll., 
murasiklósi r. k., a ráczkanizsai áll., a mura- 
szentmártoni és szelenczei r. k. iskolákat. Kőr­
útján minden jegyzőségnél megfigyelte az igazo­
latlan iskola mulasztások körül követni szokott 
s a miniszteri utasítással újabban megállapított 
eljárást; meggyőződést szerzett a közigazgatási 
bizottság vagy az iskola fentartók által meg­
indított s részint új építkezésekre, részint új 
tanítói állásokra vonatkozó szervezések miben 
léte felől; egyben pedig a helyszínén előkészí­
tette a tultömöttség miatt szükséges tanítói állá­
soknak esetleg államsegélyekkel összefüggő szer­
vezését. — Kir. segédtanfelügyelő ezen időszak­
ban meglátogatta a göntérházai közs., vadamosi, 
bagonvai, dobronaki, turnischai, lippai, nagy- 
palinai és gumiliczai r. k. iskolákat.

Ötödéves korpótlékot utalt ki a miniszter a 
zalaszántói, nagybakónak!, káptalanfai, magyar­
szerdahelyi, nagykutasi, gyürüsi, nagyrécsei, iüz- 
völgyi közs., rendesi, reszneki, sümegi, nemes­
vitai, udvarnoki, mikefai, köveskállai, petőhenyei, 
kővágóörsi, söjtöri, prágai, sényei, kányavári, 
felsőnemesapátii, tárnoki, hanyi, tapolczai, novai, 
kékkúti, sárhidai, szegvári, streleczi, lippai, tót- 
szerdahelyi, lesenczenémetfalui, vonyarczvashegyi, 
garabonczi r. k., tapolczai izr., légrádi, vászolyi, 
szepetneki, zalaistvándi ág. ev., kustánszegi ev. 
ref. iskoláknak, továbbá a balatonkövesdi ev. 
ref. iskoláknak évi 116 K államsegélyt, miről 
érdekelt községek értesíttetnek.

A bellatinczi, zalaszentbalázsi r. k. és csonka­
hegyháti ev. ref. iskola államsegély kérvényét a 
bizottság pártolólag terjeszti fel.

A karmacsi községi iskolaszék megalakítására, 
valamint a tanítónő választására vonatkozó ügy­
iratok beszerzését a bizottság elrendelte azzal, 
hogy azok alapján a kir. tanfelügyelő tegyen 
jelentést.

A zalaujvári iskola ügyében felhivatik az iskola 
fentartó közönség, hogy a második tanterem és 
tanítói lakás felépítéséről gondoskodjék.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál február végén hátralékban volt 
4.042, március hóban beérkezett 5,308 s igy 
elintézés alá került 9.350 ügydarab, amelyből 
március hóban feldolgoztak 4.748 dbot s igy 
március végén hátrálékban maradt 4.602 ügy­
darab ; az irodánál február végén hátralékban 
volt 1.107, március hóban leírás végett kiada­
tott 4.748 s igy elintézés alá került 5.85b ügy­
darab, amelyből március hóban leírtak s kiad- 
mányoztak 5.102 dbot s igy március végén 
hátralékban maradt 753 ügydarab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a 
kataszternél a f. év első három hónapjában 
hatóságoktól és magánfelektől 1.052 birtokvál­
tozási eset jelentetett be, amelyek mind elinté­
zést nyertek. — A vármegye területén a f. év 
három első hónapjában 560.714 K 75 f adó 
folyt be, mely a múlt óv hason szakában be­
folyt 677.418 K 52 f-rel szemben 109.003 K 
77 fillér csökkenést tüntet fel. Leírtak az óv 
első három hónapjában egyenes adóban 69.090 
K 09 f-t, hadmeutességi díjban 2.469 K 83 f-t. 
Fizetési halasztást március hóban 4 esetben, 
ideiglenes házadómentességet 12 esetben enge­
délyeztek.

4____ _______

Közegészségügy.
Dr. Háry István vármegyei tiszti főorvos a 

vármegye területén március havában észlelt köz- 
egészségi állapotról a következő jelentést olvasta 
fel a közigazgatási bizottság április havi ülésén:

Az időjárás egyáltalán változó volt, amennyi­
ben majd enyhe, majd hideg idő uralkodott több

iZalamegye, Zalavármegyei Hírlap < 1904. április 17.

csapadékkal, mely néha mint eső, máskor meg
mint hó jelentkezett. ,

A felnőttek közegészsége, a múlt hónaphoz 
viszonyítva, nem változott, mert a hidege) 
időjárás mellett most is leginkább a légzőszer­
vek hurutos és lobos bánta Imái képezték a gyóg) -
kezelés tárgyát. w

A gyermekek közegészsége az előző hónaphoz 
képest tetemesen roszabbodott nem csak azért, 
mert azoknál is úgy, mint a felnőtteknél, a tüdo- 
hurutok és lobok nagyobb számban észleltettek, 
hanem azért is, mert a kanyaró nagyon járvá­
nyosán elterjedt és 699 megbetegedést okozott.

A fertőző bántalmak közül roncsoló toroklob­
ban beteg volt 34, gyógyult 18, meghalt 12, 
ápolás alatt maradt 4; hasi hagymázban beteg 
volt 8, gyógyult 5, meghalt 1, ápolás alatt 
maradt 2; kanyaróban beteg volt 699, gyógyult 
463, meghalt 25, ápolás alatt maradt 211; 
vörhenyben beteg volt 57, gyógyult 39, meghalt 
7, ápolás alatt maradt 11 ; fültömirigylobban 
beteg volt 7, gyógyult 7.

HendÖri hullaboncolást két esetben teljesítet­
tek, melyeknél a halál legközelebbi okát szervi 
szívbaj és testi fejletlenség képezte.

Hullaszemle előfordult 12-szer, súlyos testi 
sértést 6-ot jelentettek be.

Öngyilkosságot3 egyén követett el; 1 (Porkoláb 
György gyene*diási) magát felakasztotta, 1 (Gervai 
Béla volt Csáktornyái lakos) magát a robogó 
vonat alá dobta, 1 pedig (Saláta Sándor nagy- 
kanizsai pénzügyőr) lőfegyverrel vetett véget 
életének.

Ezen kívül volt egy öngyikossági kísérlet is, 
amennyiben az illető mellkasát keresztül lőtte, 
de bajából felgyógyult.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 4 
egyén esett áldozatává és pedig 2 (Zsár Imre 
10 éves Badacsonyában, és egy 2 éves de kan o- 
veczi gyermek) a kútba és trágyalébe fulladtak,
1 (Bedő István 43 éves zebeczkei lakos) lova 
által hasba rugatott s az így támadt seb kö 
vetkcztében elhalt, 1 (Horváth Lajos 4 éves 
kisszigeti lakos) légcsövébe esett bab fulladás! 
halálát okozta.

jElmekórnak négy esete képezte a hivatalos 
beavatkozás tárgyát; egyet, mint közveszélyest, 
tébolydába szállítottak, hármat pedig, mint 
csendes beteget, házi ápolás alatt hagytak.

Hét éven aluli korú gyermekek közül orvosi 
kezelésben nem részesült 28. Az elsőfokú ható­
ságok emiatt 16 elmarasztaló és 4 felmentő 
végzést hoztak, a többiekre nézve a megfelelő 
tárgyalások még befejezést nem nyertek.

A legutóbb beküldött kimutatások szerint van 
a vármegye területén 26 lelenc, 306 daj kaságba 
adott, 816 elmebeteg, hülye, 796 süketnéma, 
vak, nyomorék, 1564 közsególyre szorult, 1723 
keresetkóptelen árva.

E hónap folyamán felülvizsgáltam a nagy 
kapornak! körorvosi naplót, megvizsgáltam a 
pacsai gyógytárt.

A „Keszthelyi Hírlap“ 1904. évi február 28-án 
megjelent számában a keszthelyi kórház miatt 
mintegy mulasztással vagyok vádolva. Nincs 
szükségem magamat mentegetni, mert lelkiis­
meretem nyugodt. Azonban hogy a mélyen tisz­
telt közigazgatási bizottságnak mégis tudomása 
legyen a szóban levő ügy állásáról, bátorkodom 
közölni a következőket:

A keszthelyi kórház újra építésére nézve odáig 
jutottunk, hogy a község elkészíttette a terveket 
és költségvetést, azonban később kitűnt, hogy 
körülbelül 60.000 K hiányzik a fedezetből. Ré­
szemről azt ajánlottam a községbiró és községi 
orvos uraknak, hogy a megefelelő pénz ere­
jéig építtessenek egy kisebb kórházat, de úgy, 
hogy a szükséghez képest az mindenkor meg­
nagyobbítható legyen.

Vármegyénk március havi közgazdasági
állapota.

Grüner Lajos vártnegyei közgazdasági előadó 
vármegyénk március havi közgazdasági állapotá­
ról a következő jelentést terjesztette be a közigaz­
gatási bizottság április havi üléséhez.

Az elmúlt hónap folyamán az időjárás jórészt 
hűvös volt és a hónap nagyobb részében csak 
kisebb esőzések zavarták meg az egyensúlyt. 
Végre a hónap utolsó két napján olyan rend­
kívül sok csapadék esett le eső- és havaseső 
alakjában (e két napon 79 m/m), hogy a szelek 
által már egy kissé kiszáradott talaj ismét bő­

séges nedvességhez jutott. Az egész március 
hóban 8 napon összesen 11 m/m csapadék esett.

A legutolsó napokon esett bő csapadék folytán 
hamarosan kiáradott a Zala folyó és nagy rét­
ég legelő-területeket borított el a hónap első 
napjaiban; felemelkedett továbbá sok helyütt 
az altalaj víz is és tócsák keletkeztek lapályos 
fekvésekben.

A tavaszi vetés általánosan csak a múlt hónap 
közepe táján kezdődött el, igen kötött talajokon 
csak a hó vége felé — és a vármegye nagyobb 
részében a hó vége felé be is volt fejezhető a 
tavaszi gabonákra és a lóherére nézve. A vetés 
után is még mindig uralkodó hűvös időjárás a 
tavasziak kelését és az ősziek bokrosodását késlel­
tette. Az ősziek állása tekintetében panasz lehet 
a kései búzákra és a kései rozsokra; — hatá­
rozottan silány a késeiek állása azon vidékeken, 
a hol az őszi egérjárás már előre megritkította 

vetéseket és ezek a meleg idő hiánya miatt 
bokrosodásukban visszamaradtak.

Lanyha esők és melegebb időjárás még sokat 
segíthetnek a kései vetések sorsán, de erre már 
ezek reá is vannak utalva.

A tavaszi vetések befejezésén kívül foglalkoz­
tatta a mezőgazdákat a búzák boronálása és a 
rétek tisztogatása, az elkésett trágyázás! mun­
kálatok folytatása és a répavetés előkészítése.

Megindultak a szőlő munkálatok is vármegye- 
szerte és a nyitogatás és metszési munkálatok 
még a múlt hóban befejeztettek, az ültetési és 
fásojtási munkálatok pedig kezdetüket vették.
A szőlősgazdák megnyugtatói ag tapasztalták a 
metszés folyamán, hogy a téli 1 agyok ezen év­
ben kárt sehol sem okoztak a szőlővesszőben.

Állattartás és állategészség. A tavaszi idő­
szakban majdnem minden évben beálló takarmány­
hiány ezidén számos gazdaságban előbb jelent­
kezett, mint a múlt év folyamán. Ennek oka a 
száraz takarmány etetés korábbi megkezdése és 
a silány takarmány-répa termésben található, — 
takarmány-szükség azonban dacára ennek csak 
a kevés rétséggel rendelkező vidékeken mutat­
kozik.

A múlt hónapban történt meg vármegyeszerte 
az általános állatösszeirás, mely végeredményé­
ben megállapítani van hivatva azon ősz ágszer te 
hangoztatott kérdés tisztázását, váljon az utóbbi 
években tapasztalt erősebb állatkivitel és a bél- 
fogyasztás emelkedése nem a depecoratió sajná­
latos jelenségével van-e összefüggésben ?

Vármegyénkre nézve azon meggyőződésnek 
adhatunk kifejezést, hogy legalább is az állat- 
tenyésztés legfontosabb ágánál, a szarvasmarha­
tenyésztésnél — az állomány számának keves- 
bedésével nem fogunk találkozni; — mig az 
állatok értékelésénél, különösen a tenyésztésre 
használt egyedekre vonatkozólag, határozottan 
javulást tapasztalhatunk. Hogy a juhállomány 
kevesebb, mint az utolsó 1895. évi áílatszámlá- 
lásnál — azt biztosra vehetjük; a sertés állo­
mánynál azonban, tekintettel a sertésvész állandó 
pusztításaira, ezen állatnem szaporasága ellené­
ben is — még kételyek vannak, melyeket, csak 
a számlálás végeredménye fog tisztázni.

A múlt hónap elején helyeztettek ki az állami 
mének is az illető fedeztetés! állomásokra.

A vármegyénkben rendszeresített 36 állomáson 
van összesen ezidén elhelyezve: 1 angol teli vér, 
22 angol fajta, 3 arab fajta, 10 nonius és 90 
nóri fajta állami mén, mely számok a nehezebb 
fajta mének túlsúlyát dokumentálják vármegyénk 
népies lótenyésztésénél.

A vidéki marhavásárokon úgy a felhajtás, 
valamint az értékesítési viszonyok kielégítők 
voltak.

Ezen viszonyokra nézve kedvező befolyással 
volt a húsárak állandó magasságán kívül az 
állategészségi viszonyok javulása is, különösen 
a ragadós száj- és körömfájás, de a sertésvész 
szükebb korlátok közé való szorítkozása is.

A múlt hónap végével maradott ragályos 
bántalmakkal fertőzött községek vármegyénkben : 
veszettségben 1 község, takonykór- és bőrféreg 
2 udvar, ivarszervi hólyagos kiütés 2 község, 
ragadós száj- és körömfájás 3 major, rüh kór •> 
község, sertésorbánc 1 község, sertésvész 2; 
község.

jértékesítési viszonyok. A f. évi február havá­
ban beállt ugrásszerű áremelkedést a gabona 
féléknél — a múlt hónapban egy fokozatos, de 
folytonos ár depress!ó követte, mely az árakat 
majdnem az előbbi felszínre nyomta és a forga­
lomba némi szünetelést hozott. A szünetelés 
még jelenleg is tart és a világpiacokon beállt
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nehézkes lebonyolításokon kivül nagyobb mal­
maink részéről*gyakorolt tartózkodásban találja 
magyarázatát, mely ismét a liszt nehézkes érté­
kesíthetőségére vezethető vissza a kiviteli áruk­
nál. A látható készletek kevesbedése, a nyers­
áru nehezebb beszerezhetőségével kapcsolatban, 
némi javulást fog tán még aratás előtt eredmé­
nyezni, de most már a vetések állása is szere­
pel a ealculatióban, mely az árakat felemelheti, 
de le is nyomhatja.

Javulás* álott be a borok értékesítésénél, a 
mennyiben a két rósz bortermő esztendőnek be­
folyása végre mégis érvényesült és a készletek
_' mérsékelt áremelkedés és kereslet mellett —
lassan elfogynak.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város „házi“ s ezzel kapcsolatban a 
„szegény alap“ 1903. évi zárszámadásai az 1886. 
évi XXII.-ik t.-c. 142. §-a értelmében f. évi 
április hó 13-tól bezárólag április hó 27-ig a 
város tanácstermében közszemlére kitéve vannak, 
mely idő alatt azok minden adózó polgár által 
a hivatalos órák alatt betekinthetek, s ellene a 
uetáni észrevételek beadhatók.

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város kezelése alatt álló összes alapok 
1903. évi szárszámadásai, az 1886. évi XXII .-ik 
t.-c. 142. §-a értelmében f. évi április hó 12-től 
bezárólag április hó 27-ig a város tanácstermé­
ben közszemlére kitéve vannak, mely idő alatt 
azok minden adózó polgár által a hivatalos órák 
alatt betekinthetek, s ellene a netám észrevéte­
lek beadhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy az 1904-ik évi általános himlőoltások f. 
évi április 23-tól kezdve minden szombaton d. 
u 2 órakor az uj ovoda földszinti termében az 
ujraoltások pedig f. évi április 22-től kezdve 
minden pénteken d. u. 2 órakor az elemi isko­
lában fognak a v. orvosa által eszközöltetni.

Felhívja a tanács az érdekelt szülőket, hogy 
az oltásra kötelezett gyermekeikkel a kitűzött 
helyen és időben annyival inkább megjelenjenek, 
mert elmaradás esetén egyszeri megintés után 
az 1887. évi XXII. t.-c. 11-ik §-ában megsza­
bott fokozatos pénzbüntetéssel fognak Bujtatni.

Zalaegerszegen, Zalaegerszeg r. t. város taná­
csának 1904. április 12-én tartott üléséből.

Várhidy Lajos
polgármester,

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A m. kir. államvasutak igazgatósága több mint

eqy millió darab talpfa szállítására hirdet pályá­
zatot. Kész mennyiségekre is tehető aj ánlat, mely­
nek benyújtási határideje f. évi május ho 7-ike.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy az ajánlat fölhívás mely a részletes 
föltételeket tartalmazza, a M. A"V • anyag 
leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, An - 
rássy-ut 73. sz. II. emelet 44. a.) szerezhető

Sopron, 1904. évi április hó 12-én.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.
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Nemzeti ünnep. Az 1848-iki törvények szen­
telésének emlékezetére rendelt nemzeti unuep- 
natton, április 11-én városunkban a hivatalos 
épületeken nemzeti zászlé lengett; az ünnep,
isteni tiszteletet a rém. kath templomban d e.
() órakor Legáth Kálmán apát-plébános tartotta 
a káplánok segédlete mellett. Az istenitiszteleten 
jelen volt Herfelendy Ferenc főispán vezetéséve 
í vármegyei tisztikar, a különböző hivatalok és 
testületek", a városi hatóság, a tamtézetek ifjú­
éi tanáraik vezetése mellett e szép számü ko- 

• / a ,, ;stpni tisztelet befejeztével az tg) es
lltfézettk : miniszteri rendeletnek megfele.ő.eg 
iskolai ünnepségeket tartottak.

Az állami fogymnasiumban az ünnepélyt Medgyesi 
Lajos igazgató nyitotta meg; az ünnepséget mél­
tató beszédet Borbély György tanár tartotta; 
Staniszlavszky Ervin í \ • és tKovács Károly 
VII. osztályú tanulók szavaltak; az énekkai 
Kern Antal tanár vezetése mellett a Szózatot 
záradékul a Himnuszt énekelte. Az állami 
polgári leányiskolában a nap emlékét Kászonvi 
Mihály igazgató méltatta; Szirmay Alice II. és 
Kosztelitz Lujza IV. osztályú tánulók alkalmi 
költeményeket szavaltak, az énekkar pedig Faller 
József énektanár vezetése mellett alkalmi dalo­
kat énekelt.

Vármegyeházból. A törvényhatósági bizottság 
f. évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 
1903. évi vármegyei házipénztári és a várme­
gyei összes alapok 1903. évi számadásai tárgyá­
ban teendő véleményes jelentés elkészítése végett 
az állandó választmány ülése 1904. évi április 
hó 23-án; ugyan a fent kitett bizottsági köz- 
gvülésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek 
közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig 
az állandó választmányi ülés 1904. évi május 
hó 2-án mindenkor délelőtt 9 órakor Zalaeger­
szegen a vármegyeház gyűlés termében fog meg­
tartatni.

A soproni kiállítás. Az augusztus 20-án meg­
nyitandó ipar- és képzőművészeti kiállítás végre­
hajtó bizottsága erős akciót fejt ki, hogy a 
soproni kereskedelmi- és iparkamara egész terü­
lete képviselve legyen a kiállításon s az méltó 
képe legyen a Dunántúl fejlődő iparának. A 
soproni iparosok a kiállítás sikere érdekében 
sem időt, sem fáradtságot és áldozatot nem 
kiméinek. A múlt vasárnap Bergmann Adolf, a 
soproni ipartestület elnöke, lakatosmester, Geren­
csér József szabómester és Labach G\ öi g) 
kalaposmester, kamarai tanácsosok Zalaegerszegre 
jöttek, hogy az itteni iparosokat a kiállításon 
való tömeges részvételre felhívják s a közelebbi 
módozatokról tájékoztassák. Zalaegerszeg város 
iparosai igaz magyaros vendégszeretettel fogad­
ták a soproni küldötteket s az ügy iránti lelke­
sedéssel karolták fel a kiállításon való részvétel 
eszméjét. Az ipartestület házában népes érte­
kezlet volt, amelynek nem fog elmaradni az az 
üdvös eredménye, hogy iparosaink Sopronban 
bemutatják szorgalmuk és szakértelmük ered­
ményeit. Óhajtjuk, de a társadalom el is varja, 
hogy a zalaegerszegi iparosok kiállítása méltó 
legyen ennek a városnak bár szűk keretekben 
mozgó, de kétségtelenül magas nívón álló ipará­
hoz; hogy bebizonyítsa a kisipar pruduktumai- 
nak a tömegáréi feletti előnyeit.

A kiállítás végrehajtó bizottságának küldöttei, 
e,ry nagy magyar város tekintélyes iparosai, az 
értekezleten találóan és a magyar ipar iránt 
táplált szeretettel, lelkesedéssel mutattak rá a 
kiállítás fontosságára. A Lajthához közel, Bécs
szomszédságában mutassuk meg Ausztriának,
hogy iparunk mennyire halad, fejlődik s a kis- 
ip. r életképes, szükséges és sem annak jovojet, 
sem az abból élő intelligens, a nemzet és váro­
sok egyik legértékesebb polgárai elemét képező 
osztály létérdekeit az osztrák gyáriparnak ki­
szolgáltatni nem fogjuk.

A kiállításon való részvételre vonatkozó köze­
lebbi tudnivalók a következők:

A bejelentést a kiállításon résztvenm szándé­
kozóknak legkésőbb e hó végéig az itteni ipar­
testületé vagy a soproni iparkamarához kelt be­

A tárgyak már 1904. évi augusztus hó 1-toi 
kezdve fogadtatnak el.

A térdij zárt épületben, úgy alapterulet mint 
falterület □ méterenkint 4 K, szabad terület
I 1 méterenkint 2 K. . r ,

A térdíjak első fele jövő hó elején, másik fele
Deditr a kiállítás megnyitása előtt hzeteudo.

A térdij befizetésével a tárgyak tűzkár ellen 
is biztosíttatnak a kiállító költségére és az álta­
luk bejelentett értékben.

A kiállítás irodája a kiállított tárgyak eladá­
sával is foglalkozik, e végből az eladni szándé­
kozóknak az eladó árumennyiséget, az utolso árt 
is be kell jelenteniük. Az eladási árból eladó 
5o/ ot tartozik a kiállítási irodának fizetni.

A kiállításra küldött tárgyak kicsomagolását 
és elrendezését a rendező bizottság végzi és a 
a kiállítás bezártávnl a visszakivánt tárgyaknak
elszállítása felől gondoskodik. .......

A kiállított tárgyak és gyűjtemények kulon- 
külön megállapított jury-szabályzat értelmében 
kitüntetésben fognak részeltetni. A kitünteté­

sek: kiállítási díszoklevél, arany, ezüst és bronz­
érmek, elismerő oklevelek és munkatárs út­
levelek. ... .

Bejelentések a zalaegerszegi ipartestuletnéi 
is beadhatók, a hol bővebb felvilágosítás nyer­
hető. ,

Az értekezlet után a helybeli iparosok vendé­
geikkel együtt megtekintették szerény kis váro­
sunk kevés érdekességét; este pedig sikerült 
társasvacsora volt a > Korona« szállodában.

Hogy a kiküldöttek kellemes emlékekkel tá­
voztak* körünkből, bizonyítják a szerkesztőséghez 
intézett következő sorok.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A Sopronban 1904. évi augusztus hó 20-án 

rendezendő ill. megnyitandó soproni ipar- és 
képzőművészet! kiállítás végrehajtó bizottságá­
nak képviseletében aluli róttak a zalaegerszegi 
ipartestület t. tagjai részéről szives és előzékeny 
fogadtatásban részesültünk és 1 aragó Béla mag" 
pergető-gyáros úr a rendezendő iparkiállítás 
érdekében szives volt közreműködni, valamint 
nekünk a kocsiját rendelkezésünkre bocsájtam. 
Ezekért leghálásabb köszönetüuk kifejezését a 
b. lapjában nyilvánosan közhírré tenni kérjük.

Sopron, 1904. április hó 12-én.
Gerencsér János. Labaoh György. Bergmann Adolf.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dab- 
reczky Flóris egri kir. törvényszéki segédtelek- 
könyvvezetőt a letenyei kir. járásbírósághoz 
telekkönyvvezetővé nevezte ki.

Adomány. Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a 
helybeli népkonyhának 50 K-t adományozott, 
melyért a népkonyha vezetősége köszönetét nyil­
vánítja.

Részvétnyilvánítás. A közigazgatási bizottság 
április havi ülésében Vizlendvay Sándor bizott­
sági tag irányában édes anyjának gyászos elhunvta 
alkalmából "a jelen volt bizottsági tagok által 
aláirt következő részvétiratban fejezte ki rész­
vétét: „Édes jó Anyád elhunyta alkalmából fo­
gadd gyászodban osztózó igaz részvétünk ki lé­
gzését. Isten vigaszán kivül nyújtson enyhuletet 
a tudat, hogy „az anyák legnemesebb mintaképet 
őrizheted az Ő emlékében.“

Bérmálás a szombathelyi egyházmegyeben.
A szombathelyi egyházmegye püspöke az eddigi 
megállapodások szerint áldozó csütörtök korul 
kezdi meg ez évi tavaszi bérmakorutját és a 
rohonczi, "pinkafői, lékai és kőszegi alesperesi 
kerületek plébániáiban fogja híveinek a bérmá­
lás szentségét kiszolgáltatni.

A megyei tiszti nyugdijintézeti választmány t.
hó 23-án d. e. 11 órakor, a vármegyei községi 
iegyzők nyugdíjalapját kezelő választmány pedig
ITfv.mcsak f hé '23-áo A. e. 11'/, árakor ».
alispáni hivatalon helyiségben ülést tart-az illető 
alapok 1903-ik évi számadásának megvizsgálása
végett. . ,

A telefon. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ternek f. évi március hé 17-én kelt 377o. m-
leiratával a Nagykanizsa-Zalaegerszeg kozott 
engedélyezett távbeszélő összeköttetés 'ránj- 
nyomának megállapítása céljából az 1888. év, 

t c 6 §-a értelmében tartandó közi 
gazgatási bejárás f. hó 29-éré tűzetett ki, veze­
tésével Diémár Jenő pécsi kir. főmérnök bízatott 
meg. Összejövetel helyéül a helybeli polgármes­
teri hivatal jelöltetett meg. - Végre tehát meg­
szólal nálunk is a teleti,n, melynek sok tekin­
tetben éreztük eddig már a hiányát.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Szabó Lajos szolnoki állami elemi 
iskolai tanítót a nagykanizsai áll. elemi iskolá­
hoz mostani minőségében áthelyezte.

Halálozás. Máté János somogvfajszi nyugal­
mazott plébános, a veszprémi egyházmegye nesz­
tora aki 1881-ben történt nyugalomba vonulása 
óta állandóan Keszthelyen tartózkodott s a város­
nak egy közismert kedvelt alakja volt, Keszt­
helyen, életének 91-ik és áldozópapságának bd-ik 
évében elhunyt. Béke poraira!

A zalaegerszegi irodalmi- és művészeti kör 
márciusi alakuló ülésének egyhangú és lelkes 
elhatározásához képest Hertelendy ^renc Zala- 
vármegve főispánja a kör védnökévé meg\ i > 
tatván,'egyúttal az Irodalmi- és művészeti kor 
megbízásából dr. Ruzsicska Kálmán elnök a kor 
által kiküldött bizottság élén, április hó 12-én 
tisztelgett főispán úrnál, hogy ót, a im r m( 
erősített alapszabályok értelmében muko.fo kor 

! védnökségének elfogadására felkérje. A főispán
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úr köszönetét mondott a megtiszteltetésért s azon 
reményének adott kifejezést, hogy a szellemi és 
társadalmi célokat szolgáló egyesület nemes 
hivatásának megfelelve, életképességét igazolni 
8 úgy irodalmi és művészeti, valamint ezzel 
kapcsolatos kulturális feladatát a tagok lelkes 
odaadásával betölteni fogja.

A kör választmánya népes értekezletet tartott 
dr Ruzsicska Kálmán elnökletével. Megállapí­
tották az első ünnepélyes előadásnak idejét 
április 24-én este 8 órára az „Arany Bárány dísz­
termében. A műsor 6 pontból tog állam, m g 
pedig 1. A Himnuszt előadják a férfi és női 
énekkarnak és zenekarnak összes tagjai Kaufmann 
Mátyás és Sándor Zsigmond vezetésével. 2. Vr. 
Ruzsicska Kálmán elnöki megnyitót tart ismer­
tetve a célt és a működési teret. 3. Lányi Margit 
k. a. Br. Eötvös Józsefnek „A megfagyott gyer­
mek“ c. költeményét szavalja el, zongora harmo­
nium és női énekkar kíséretében (melodráma), a 
kisérő zenét Réffy Géza szerzetté, a zongorán Lányi 
Ilona, a harmonium Erdős Tivadar tanár ját­
szik. 4. Fülep Imre irodalmi tanulmányaiból fog 
felolvasást tartani. 5. Az énekkar férfikara 
Kauflmann Mátyás vezetése mellett magyar nép­
dalokat ad elő Horváth Ákostól. 6 A zenekar 
Sándor Zsigmond vezetésével Mendelssohn A asz­
alja elő.

Iskolai ünnep. A zalaegerszegi felsőkereske­
delmi iskola április 11-én az 1848. törvények 
szentesítésének emlékezetére rendelt nemzeti 
ünnepen, az isteni tisztelet után az intézet eme­
leti nagytermében iskolai ünnepélyt tartott, 
amelyet a Himnusszal nyitottak meg; az emlék 
napot méltató beszédet Kákosy Jenő f. o. tanuló 
tartotta; Csiszár Antal és Fangier I erenc f. o. 
tanulók szavaltak, közben az énekkar alkalmi 
éneket adott elő, a zenekar is betöltött egy 
számot; az ünnepség a Szózattal ért véget.

Rendkívüli közgyűlést tart a Zalamegyei Gaz­
dasági Egyesület f. évi május hó 2-án délután 
3‘/s órakor Zalaegerszegen, saját helyiségében 
a következő tárgysorozattal: Az egyesület állás 
foglalása a megkötendő olasz kereskedelmi szer­
ződés ügyében; a Gazdák Biztosító Szövetkeze­
tétől beérkezendő válasz tárgyalása; folyó ügyek 
és indítványok tágyalása.

Anyakönyvvezető kinevezése. A m. kir. bel­
ügyminiszter a bánokszentgyörgyi anyakönyv­
vezető kerületbe Zsiga Gyula helyettes segéd- 
jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

Plébánosok beiktatása. A szombathelyi egyház­
megye püspöke Markovics Károly bándolyi, 
Füzy István németdencsi, Kázy János egyházas- 
rádóczi, Horváth József szőczei, Számálovics 
Ferenc kupfalvai, Fritz Nándor máriafalvai, 
Táncsics József alsóbagodi és Jászay Ferenc 
bődi plébános helyetteseket szabályszerű bemu­
tató leveleik alapján plébánia-javadalmaikba 
kánonszerűleg f. hó 19-én fogja beiktatni.

Tanítók gyűlése. A „Zalamegyei Általános 
Tanítói Testület Zalaegerszegi Járásköre“ Zala- 
lövőn f. évi május hó 5-én d. e. 9 l/s órakor az 
iskola-épület egyik tantermében tartja ez évi 
közgyűlését. Tárgysor: Szentmise d. e. 9 órakor.
1. Dénes Margit áll. tanítónő gyakorlati tanítása 
a IV. osztályban a tört alakjának változtatásá­
ról. 2. Elnöki jelentés; ennek kapcsán hozzászólás 
az Eötvös-alap, alkolholizmus és a népnevelő 
egyesületekhez. 3. Horváth János áll. tanító úr 
értekezése: „A beszédhibák, tekintettel a nép­
iskolai tanításra.“ 4. A központi választmányhoz 
pályatételek ajánlása. 5. A jköri segélyegylet 
alapszabályainak módosítása céljából bizottság 
kiküldése. 6. A lemondott egyik választmányi 
tag helyett más választása titkos szavazás utján. 
7. Pénztári jelentés. 8. Tagok felvétele. 9. A 
jövő közgyűlésen értekezők kisorsolása. 10. A 
jövő évi közgyűlés helyének megjelölése. 11. 
Folyó ügyek, indítványok. 12. Justus Izidor föld­
birtokos úr szeszgyárának megtekintése.

A nagykanizsai ipartestület elöljárósága ala­
kuló ülésében Sebestény Lajos ügyvédet ügyész­
nek, Muraközi Lajost jegyzőnek, Hernyoviis 
Bertalant pénztárosnak, Zöllner Jánost pénztári 
ellenőrnek választotta meg.

Muraköznek a szombathelyi egyházmegyéhez 
való visszacsatolása. Zalavármegye közönsége a 
kiegyezés után nem egyszer tett már kísérletet az 
iránt, hogy Muraköz egyházilag is visszacsatolása 
az anyaországhoz s a zágrábi egyházi főhatóság­
tól a szombathelyi és pécsi püspökségek egyházi

tennhatósága alá helyeztessék. Ezen vármegyénkre 
nézve oly kiváló fontosságú kérdés újból napi­
rendre került. Zalavármegye alispánja ugyanis a 
f. hó 12-én tartott közigazgatási bizottsági ülés­
hez ezen ügyet teljes megvilágításába e yezo 
hazafias szellemtől áthatott terjedelmes előterjesz­
tést tett Muraköznek egyházilag visszacsatolása 
tárgyában. A közigazgatási bizottság a^ ív 
fontosságú előterjesztést zajos helyesléssel tog 
8 egyhangúlag elhatározta, hogy azt a v r- 
mecryei törvényhatósági bizottsági közgyűléshez ter­
jeszti azzal a javaslattal, hogy a vármegye tör­
vényhatósága feliratilag keresse meg ebben az 
ügyben az országgyűlési és a kormányt s iog\ 
a feliratot pártolás és támogatás végett küldje 
meg a vármegye országgyűlést képviselőmé , 
valamint a hercegprimásnek és az érdekelt 
egyházmegye t. i. a szombathely i és pécsi egy 
házmegye főhatóságának. A kiváló fontosságú 
előterjesztést lapunk legközelebbi számában eg sz 
terjedelmében hozzuk, hogy a májusi közgyűlést 
megelőzőleg a törvényhatósági bizottság tagjai azt 
megismerhessék.

Nagylelkű adomány. A keszthelyi takarékpénz­
tár részvénytársaság igazgatótanácsa a keszthelyi 
plébánia templomnak tűzkár következtében tői- 
tént megrongálása folytán szükséges helyreállítási 
költségeire ezer korona segélyt szavazott meg.

Névmagyarosítások. A m. kir. belügyminiszter 
Szultzberger Alajos, Zalavármegye volt főszám- 
vevője nevének „Sós“-ra, dr. E/7ricA József nagy-
kanizsai lakos főgimnasiumi tanár nevének „Révaid­
ra kiskorú Schreier Zoltán csabrendeki lakos ve­
zetéknevének „Sajód-ra, Buchvald Zsigmond és 
kiskorú gyermekei szentkozmadombjai lakosok 
vezetéknevének „Bakonyi„-rá, kiskorú Dvorcsdk 
József Csáktornyái lakos vezetéknevének „Dar- 
vasu-ra kért átváltoztatását megengedte.

Megkerült apát gyűrű. Hirt adtunk annak 
idején arról, hogy Legáth Kálmán apát-plébános 
arany gyűrűje f. évi február 21-én a szoba asz­
taláról, a mig ő pár percre a másik szobába 
ment, eltűnt. A megindított vizsgálat szerint az 
időben a plébánia lakban egy csavargó járt s 
valószínűleg az vitte el a gyűrűt, azonban sem 
a tettes, sem a gyűrű nem került kézhez. Mint 
a „Muraköz“-ben olvassuk, Csáktornyán a Csák­
tornyái takarékpénztár udvarán levő kút mellett 
Pollik Gyula Csáktornyái kereskedőnek a leány­
kája egy szép nagy aranygyűrűt talált, melyben 
apátplebánosunk ellopott gyűrűjét ismerték fel. 
Ügy látszik, a tolvaj az az nap Csáktornyán tar­
tott országos vásárra ment, a takarékpénztári 
udvarban levő kutból ivott, miközben a gyűrű 
zsebéből kiesett.

A Nagykanizsa városi és járási Gazdakör
Nagykanizsán f. hó 8-án tartotta Jerffy Adolf 
gazdaköri elnök elnöklésével a tagok élénk ér­
deklődése mellett tartotta közgyűlését, amelyet 
az elnök közhelyesléssel fogadott beszédével nyi­
tott meg. Az elnöki megnyitó után Tóth István 
köri jegyző és pénztáros terjesztette elő az 1903. 
évi számadást, valamint a f. évi költségvetést.
A kör múlt évi bevétele 554 K, kiadása 314 K 
42 f volt. Az 1903. évi megtakarítással együtt 
803 K 58 f bevétel és 153 K kiadás irányoz­
tatok elő. A közgyűlés a számvizsgáló bizottság 
jelentéséhez képest a pénztárosnak a felment vényt 
megadta és az 1904. évi költségelőirányzatot 
elfogadta. Az elnök javaslatára elhatározták, hogy 
Kiskomáromban állatdíjazást tartanak, Nagyka­
nizsán szénkénegraktárt létesítenek, továbbá kék­
követ raktáron tartanak; január hóban pedig 
tenyészbika és tenyészkan vásárt rendeznek. — 
Az üresedésben levő két igazgatósági tagsági 
állásra Sebestyén József és Hegedűs László köri 
tagokat választották meg. KherndJ Imre indít­
ványára egy arankatisztítógép beszerzését elha­
tározták s egy bizottságot küldöttek ki az elfo­
gadott indítványnak legcélszerűbb kivitele tár­
gyában.

A városok kongresszusa. Pár év óta a ma­
gyarországi vidéki városok polgármesterei az 
ország külömböző pontjain évenkint közös tanács­
kozásra gyűlnek össze, hogy a városok közös 
érdekeit megbeszéljék. Ámint értesülünk, ez év­
ben Nagyváradon lesz a városok kongresszusa, 
a melynek napja még nincs meghatározva. Elő­
reláthatólag május hó közepén lesz a kongresszus,

I a melyre a határidő kitűzése után csakhamar 
i szétküldik a meghívókat. A kongresszuson fön- 
I tos, a városok fejlődését és anyagi boldogulását 
i mélyen érintő ügyek kerülnek tárgyalásra.

öngyilkos urasági inas. Htí és odaadó inasa 
volt Gutmann László zalabéri nagybirtokosnak 
Locsmándy Ferenc. Szerette is mindenki, mert 
becsületesen megtette a kötelességét és összefért 
cselédtársaival. Egyszer megbetegedett Locsmándy 
s bár elhozatták hozzá az orvost, nem tudott 
kigyógyulni. Sokáig nyomta az ágyat s mikor a 
múlt napokban látta, hogy az orvosi tudomány 
nem képes rajta segíteni, valami ürügy alatt 
kiküldötte a feleségét a szobából, ő maga meg 
lemászott az ágyról, előkereste régi revolverét 
s azzal agyonlőtte magát. Mire a dörrenésre 
beszaladtak' a szobába, Locsmándy már halott 
volt. Volt gazdája illő módon gondoskodott a 
temetéséről.

Hamis tizkoronás bankjegyek. A kereskede­
lemügyi miniszter rendeletében óvatosságra inti 
az ország összes posta- és távírda hivatalnokait 
a tizkoronás bankjegyek elfogadásánál. A hami- 
sítványok papírja valamivel vastagabb, mint a 
valódi bankjegyeké, továbbá színe sötétebb s 
maga a hamisítvány fényképezés utján jött létre.
A .,007.920 számú“ és „1002 Serie“ megjelölé­
seket utólag nyomták a hamisítványokra s azok 
vörös színét megned vési léssel sem lehet lemosni.

Motorkocsik a Délivasutnal. A Délivasut r. 
társaság még a múlt ősszel próbámén etet rende­
zett a Barcs és Pakrácz közti vonalon és ennek 
eredményéhez képest elhatározták, hogy Barcs 
Nagykanizsa és Budapest közt forgalomba hoz­
zák a motorkocsikat. A motor 2 3 személy­
kocsit fog vinni ; külön női és dohányzót ülkék 
nem lesznek rajta. Az utasok nagyobb podgyá- 
szait a legközelebbi vonat szállítja az utasok 
után. A motorkocsik órán kint 50 kilometer 
sebességgel közlekednek s igy sokkal gyorsabban, 
mint a személyvonatok. A motorkocsikkal már 
f. hó 1-én kezdődött meg a közlekedés.

Kivándorlási biztos Zalavármegyére. A m.
kir. belügyminiszter Ritscher Adolf körmendi 
kereskedőt megbízta, hogy Vas- és Zala vármegyék 
területén az amerikai kivándorlókkal kizáróla­
gosan ő köthessen utazási szerződéseket.

A belügyminiszter és a vármegyei számadások.
A belügyminiszter körrendeletben szólította fél 
az összes vármegyei törvényhatóságokat, hogy 
sürgős jelentést tegyenek hozzá az 1902. évi és 
korábbi községi számadások jelen állásáról, fel­
sorolva azon községeket, a melyek a számadásokat 
netán még nem terjesztették be, valamint azokat, 
melyek beterjesztették ugyan, de azok törvény- 
hatósági jóváhagyást még nem nyertek. Egy 
másik rendeletben az 1904. évi költségelőirány­
zat törvényhatósági jóváhagyás felülvizsgálatá­
nak jelen állása iránt érdeklődik a miniszter s 
ez ügyben szintén sürgős jelentést kér.

Mennyi halat fognak a Balatonban. A múlt 
évben kifogtak a Balatonból: 2489 m/m. gardát, 
5727 m/m. keszeget, 131 m/m. őn- és meny­
halat, 315 m/m. csukát és com pót, 96 m/m. 
pontyot, 61 m/m. harcsát, 621 m/m. süllőt és 
157 m/m. fogast; összesen 9597 métermázsa 
halat.

Városunk területén összeirt állatok. A hasznos 
háziállatok a tavaszi legelőre való ki hajtása eiőtt 
városunk területén összeirattak. Ezek szerint 
van 17 db bika, 392 db tehén, 123 db üsző, 
62 db ökör, 117 db tinó; összesen 711 dáraji; 
közös legelőre megy 78 db; van továbbá 277 
db felnőtt ló s 3 db növendék csikó, sertés 
van 229 db felnőtt és 278 db növendék.

Szép kirakatokat láthat a sétáló közönség a 
zalaegerszegi korzón Reisinger és Eisner cégnél. 
A tavaszi újdonságok, női divatcikkek ízléses egy­
velegben vannak összeállítva s a kép naponkint 
változik. A divat pajkos szeszélye uralkodik az 
Ízléses tarka-barkaságon, amely annyira vonzó a 

I hölgy közönségre nézve, hogy a legjobb reklám a
cégnek. Nem a kisvárosi sablon szerint agyon- 
zsutolt auzlág, hanem műérzékkel és ügyes keres­
kedő kezeivel készített kirakat az, amelyből már 
csak a villamos lámpa hiányzik, hogy teljesen 
fővárosias benyomást keltsen.

Fásítás. A plébánia templom mellett elterülő 
sétányon helyes változtatásokat létesítettek. Régi. 
korhadásnak indult fákat kivágattak, helyükbe 
másokat ültettek. A plebánia-lak északi oldalára 
szintén ültettek szép csemetéket, a pázsitot egyen­
gették, úgy, hogy idővel kellemes üdülőhely lesz 
a régi, elhagyatott úgynevezett „templom kert­
ből. Kár, hogy a kiültetett csemetéket olyan 
idomtalau, a szemet sértő dorongokkal vették 
körül, melyek eléktelenítik a sétányt. Nem lehe­
tett volna csinos védőfákat állítani köréj ők.'

[' t
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i»u4. április 17.
>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

=,U.yak az utcán. Hihetetlenül sok kutya fut­
kos az utcán ide-oda. Lépten nyomon találkozik 
az ember kisebb-nagyobb fajtával, melyek be­
piszkítják a járdát is, a házak falait is és e 
mehett veszélyeztetik az utcán járó közönséget, 
mert egynek sincsen szájkosara. Pedig az ebtar- 
tasról szóló városi szabályrendelet elrendeli, hogy 
harapós természetű s nagyobb fajtájú kutyák 
szájkosárral látandók el. Hogy mennyire moles- 
tálják a kutyák n közönséget, csak a napokban 
történt esetet említjük fel, a mikor a Kazinczy 
téren egy kutya egy úrról lekapta a köpönye­
get. Jó ienue a sok kóborló kutyát megrend- 
szabályozni.

Hazánk loyszöbb fürdője a kéndús és konyha­
sós, természetes meleg forrásokban gazdag Her- 
k illés fürdő, az idén is nyújtja az ismert 5Ü°/0-os 
árkedvezményt júliusig és augusztus 26-ika után 
a szerényebb jövedelemmel bíró közönségnek, 
ismeretes, hogy e világhírű fürdő forrásai csal­
hatatlan sikerrel használtatnak ischias, idült 
«•''iiz, kösz vény, bor és csontbetegségek, aranyér, 
alt esti bántalmak, vesebajok, vérszegénység, női 
bántalmak és ezek utóbajai stb. ellen. Dicséretre 
méltó hazafias cselekedet az igazgatóság részé­
ről, hogy az említett kedvezmény által lehetővé 
teszi az intelligens középosztálynak is, hogy 
Herkulesfürdő forrásainak gyógyító és üdítő 
hatásában részerülhessen.

Vásaráthelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter megengedte, hogy Tűrje község orszá­
gos vásárját április 24-ike helyett ez idén ki­
vételesen április 22-én tarthassa meg.

Kakas Márton. A húsvéti szám szenzációs képei 
és ötletes apróságai után, a melyekkel önmagá­
nak szerzett konkurrenciát a „Kakas Márton“, 
méltó kíváncsisággal várhatta mindenki a leg­
újabb számot. S aki még oly sokat várt is, nem 
ing csalódni. A két külső rajz ebben a számban 
is Linek Lajos szineitől és humorától csillog. A 
belső oldalak képei közül Jeney Jenő és Fder 
Gyula aktuális rajzai mulatságos voltuk mellett 
az igazságnak legyőzhetetlen erejével hatnak. 
Bér Dezső egy kacagtatóan elmés tréfát, Ház 
Miklós pedig egy pompás utcai jelenetet rajzolt 
meg finom művészettel. A nagy képek mellett 
is feltűnik Lder Gyulának három apró rajza, a 
mely egy elmés apróságot illusztrál a legkiválóbb 
karrikaturák humorával és jellemző képességé­
vel. Az irodalmi részben szóhoz jutottak a „Kakas 
Márton" összes alakjai, köztük a legnépszerűbb : 
Göre Gábor biró ur is. — A „Kakas Márton“ 
előfizetési ára negyedévre 3 K. Egyes száma 30 
fillér, kapható minden ujságelárusítónál.

Piaczi áraink a legutolsó heíivásá/oíi öOkilograminonKini
Kor.-tói iíor.-ig

búza minőség s • - . . 7.50 7.60
rozs > > . . 5.50 5.70
árpa » » . . 5.50 6.-
zab > $> . . 5-20 5-50
fehérbab > * ___
lólier 2> . . 50 •— 52.—
bükköny 2> . . 5.— 5.50
burgonya 2> —•— --
tengeri 2 —.— -- e--
tarkabab » ____ _._

Rabiogyilkosság. Gosztola község határában 
meggyilkolták és kirabolták Takács József 
pórszombati sertéskereskedőt, aki Alsólendván 
járt sertéseket vásárolni, azonban nem vehetett 
s dél tájban két társával Szécsisziget felé indult.
I tközben gyilkolták meg a szerencsétlent és i 
elrabolták 680 K kézpéuzét. A gyanú eddig két 
utitársát terheli.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtottak
II <8 drb. szarvasmarhát, mikből 60 drb. került 
eladásra. Sertésekből 568 darabot hajtottak fel 
s eladtak belőlük 350 darabot.

A szerelem Sötét verem. Birki Rozi és Baranyák 
Pál régen szerették egymást. Döbrétén laktak 
mind a ketten, naponkint találkoztak s igy mód­
jukban állott szerelmi viszonyukat bensővé tenni.
A két szerelmes közt azonban valami csekélység 
miatt nézeteltérés támadt, miből civódás s per­
lekedés keletkezett. Mikor a legény neszét vette, 
hogy szerelmese a helybeli királyi járásbíróság­
nál perrel támadta meg, rálesett a gyanútlanul 
haladó leányra és úgy elverte, hogy ágyba kel­
lett feküdnie. Baranyák ellen most még becsü­
letsértés és testisértés miatt is feljelentést tett a 
megcsalt leány.

RÓSZ szomszédok. Rósz szomszédság török átok 
szokták mondani. Ilyenek voltak Horvát Balázs és 
Szarka Mihály bocföldi lakosok. Ahol csak alkalmat 
találtak rá, boszantották egymást a igy lassacs­
kán halálos ellenségekké váltak. Él nem néztek 
volna egvmásnak semmit a világon, a legcseké­
lyebb ok elegendő volt arra, hogy egymásnak 
rontsanak. Ilyen alkalom kínálkozott a minap is, 
mikor Horvát Bálint Boldizsár nevű fiávai a 
közös barázdán ment végig. Szarka Mihály 
meglátta a szomszédokat s odakiáltott, hogy ne 
járjanak ott, mert elveri a lábukat. Horváték se 
állták szó nélkül, a miből szóváltás, utóbb I 
meg verekedés támadt. E közben Szarka egy 
karót ragadott és Horvátékat úgy elverte, hogy 
az öregen 10 nap, a finn pedig 4 nap alatt gyó­
gyuló testi sérülést fjtett. Most a bíróságnál 
folytatják a rósz szomszédok a perlekedést.

Nyilt-tér.*)
Tekintetes Gráncr Géza úrnak Zalaegerszegen.

Megbízatásunkhoz híven f. évi április hó 7-én 
felkerestük Zöllner Izidor urat, hogy f. évi 
április hó 6-án Zalaegerszegen az „Arany Bárány“ 
vendéglő kávéházi helyiségében Önnel szemben 
nyilvánosan elkövetett becsületsértésért elégtételt 
kérjünk.

Zöllner Izidor úr segédeinek megnevezésére 
48 órai halasztást kért, amit mi meg is adtunk.

F. évi április hó 9-én Zöllner Izidor úr meg- 
bizottaival történt tárgyalás alkalmával részünk­
ről tel vettetett ama kifogás, hogy tudomásunk 
szerint megbízójuknak egy elintézetlen lovagias 
ügye van, ami első sorban is rendezendő volna.

Zöllner Izidor úr megbízottjai erről tudomással 
nem bírván, a szükséges informátiók beszerzésére 
3 napi határidőt kértek, amit mi minden szó 
nélkül meg is adtunk.

F. évi április hó 13-ára halasztott tárgyaláson 
Zöllner Izidor ür megbízottjai felmutattak egy 
jegyzőkönyvet, amely jegyzőkönyv betekintése 
után mi kijelentettük, hogy részünkről a kifogásolt 
ügyet a lovagiasság szabályai szerint befejezett­
nek nem tekintjük.

A megbízottakkal folytatott kölcsönös eszme­
csere után közösen megállapodtunk abban, hogy 
a kifogásolt ügynek eldöntésére a becsület bíró­
ság Ítélkezését fogjuk kikérni.

Zöllner Izidor ür megbízottjai a becsület bírák 
bejelentésére f. évi április hó 19-ének déli 1 
óráját tűzték ki, amidőn is váratlanul azt jelen­
tették be, hogy megbízottjuk az Önnel szemben 
felmerült lovagias ügyet tovább tárgyaltatni 
nem fogja s a megbízatást tőlük visszavette.

Mi újabb segédek bejelentését vártuk s mi­
után 24 óra eltelte után nálunk újabb segédek 
nem jelentkeztek, mi részünkről az ügyet be- 
fijezettnek nyilvánítjuk s erről Önt a fentiek 
közlése mellett értesítjük.

Zalaegerszeg, 1904. április 15.

A szarvasmarhaíenyésztós uj irányai. A fóid- Mérő Géza. Horváth Kálmán.

mivelésügyi miniszter leiratot intézett a Orsz. j 
Magyar Gazdasági Egyesülethez, amelyben fei- I 
hívja, hogy a szarvasmarhatenyésztési kerületek 
beosztásának módositására vonatkozólag mondjon 
véleményt. Az ország túlnyomó részén ugyanis 
a magyar fajta van köztenyésztésre kijelölve, — 
a tenyésztők azonban sok helyütt a nyugoti faj ■ 
t.ák érdekében a tenyészirány megváltoztatását 
8 a tenyésztési kerületek uj beosztását kérik.
A miniszter mielőtt c kérdésben döntene, az (). j 
M. G. F. véleményét kívánja meghallgatni. Az | 
egyesület álhit tenyésztési szakosztálya a szar- i 
vasmarhatenyésztés jövőjére oly annyira fontos ; 
kérdést legközelebb fogja tárgyalni. *

Megbizottaimnak ezen levele vétele után 
Zöllner Izidor úrtól az utóbbi levelet vettem:
Tekintetes Gráner Géza úrnak Zalaegerszegen.

Miután meggyőződtem arról, hogy az Önt 
személyében bántó, nyilvános helyen történt sértő 
támadásra az előzmények után jogos indokom 
nem volt, a sértést sajnálom, érte ezennel bocsá­
natot kérek és felhatalmazom Önt, hogy ezen 
levelet közzétegye.

Zalaegerszeg, 1904. április 15.
Zöllner Izidor.

•)E rov*tl‘»u költöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

A „Wiener Allgemeinen 
Medizinischen Zeitungéban I

olvasható:

A Wilhelm-íéle antiarthritikus anti- 
rheumatikus vértisztító teája Wilhelm 
Ferenc gyógyszerésznek, cs. és kir. udvari 
szállítónak Neunkirchenben, Alsó-Auszt • 
riában, ezen oly gyorsan hiressé vált 
tea, az év minden szakában alkalmas 
gyógymód a vér alapos megtisztítására 
minden lerakódásoktól s használhatja 
mindenki kor- és nemi különbség nélkül.
Az ezerféle gyógyulás, amit ezzel a vér­
tisztító teával köszvénybeu, reumában, 
ideg- és izületi betegségekben elértek, 
a csalhatatlan szer nevét biztosítják 
számára az említett betegségekben. 
Hasonlóan bőrkiütésekben, nemi beteg­
ségekben, ha ezek régiek és idültek is, 
ezen teának használata az egész szerve­
zetet tisztítja. Aranyeres bántalmaknál, 
székrekedésekben, máj betegségekben, sár­
gaságnál nagy szerencse, ha kéznél van 
ez a tea, csakhogy valódinak kell lennie 
s ne engedjük magunkat haszontalan 
utánzatokkal megesalatni, amelyeknél 
siker nélkül adjuk ki a pénzt. A valódi, 
orvosi utasítás szerint készült \Vil- 
helm-tea használati utasítással együtt 
kizárólag készítőjénél: Wilhelm Ferenc 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító 
Neunkirchenben kapható, vagv ennek 
raktáraiban.

fi------------------------—^ —

saját érdekében

csak oly csomagokban, a melyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Jvuth- 

reiner nevet viselik, és kérőije gondo­

sén s silány utánzatok elfogadását.
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Rohitschi „Styria forrás“ Gyó^viz-

Gyomordaganatok és görcsök.
Bright-féle vese bántalmak,

.. a légző szervek hurutai,
Kitűnő gyomor- es belhurutok. 

Sfyogyhatás ! gyomordaganatok, görcsök, 
máj-, vesebajok és cukorbetegség eilen.

Főraktár Magyarországra Hoffmann Józsefnél
\an Budapesten, Báthory utca 8. az.
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Legtőkeletesebb 
tápszer csecsemők 
e részére.

Kísérleti czelokra fél dobozok ál Korona. 
f\ tisztelt szülésznőknek próba dobozok ésrőpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele 

& főraktárban Budapest,tv.KossufhLajosutcza7sz.^|

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő ée kiadó: Udvardy Ignác.
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1 „Király forrás“ |
3 Kostrenitz ROHITSCH mellett E

.... — dós szénsav tartalma által kitűnő —: y-

3 Üdítő ital E
-2 ....—savankás uj borral vegyítve. ■ - —

3 Gyógyvíz E
^ kiváló hatással bir: gyomorkatarruá és belhurut.
~*2 májbajoknal es sápkorban, vérszegénység és több 2Z 

eféle betegségeknél.

^5 Ásványvíz kivitel Sr
3 Kostreinítz, posta Podplat Rohitsch £ 
3^ mellett (Steierország). ►
-32---------- Főelárusító raktár: 11 '—■= •—

I Kosztelitz Miksa I
32 fűszer kereskedő és sörraktárosnál
2» Zalaegerszegen, az „ARANY BÁRÁNY“ S3: 
3 átelleneben. £"

32 Kapható minden gyógyszertárban, füszerkeres- 
32 kedésben és vendéglőben.
3 Ára V/, literes üvegekben 14 fillér. E

Amerika.
Indulás Havreból minden 
szombaton. Utazási jegyek a 
— Franczia vonal utjain. —
Jó és gyors szállítás. Kitűnő el­

látás bor- és likőrrel együtt. 
Bővebb tájékoztatást nyújt ingyen 

— és bérmentesen------ t

Franczia venal.
(Französische Linie)

Bécs, IV. Weyringergassa 8.
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1 NAGY ÜVEG ARA!2KORONA
1 g KIS ÜVEG ara: 1 KORONA 1
1 HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHEZ 1 

MEIUKELVE VAN! . 1

VIZGYÓGYINTEZET
és Szanatórium —

KŐSZEGEN, (Vasmegye) vasútállomás. Egész éven 
át nyitva, betegek és üdülők számára. Gyönyörű 
fenyves, park és sétahelyek. Legszebb gyógy­
ered ménvek. Igen olcsó ár. Prospektus bérmentve. 
Tulajdonos és igazgató orvos dr. Dreiszker József.

6 I
I Bérbeadó lakások. |
I Az Uri-utca 6. sz. ház, mely | 
6 áll 5 szoba, 2 konyha, 2 I 
I kamra, pince, padlás, kony- | 
I bakért és nagy udvarból. — $ 
# úgyszintén a Wlassics-utcai 6 
I 8. sz. házban egy szoba és | 
I konyhából álló lakás kiadó, j
I Bővebb felvilágosítást nyújt |
} KUMMER GYULA |
^ kávés, Zalaegerszegen. ^
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Uj elsőrangú
= Írógépek =
üzletfeloszlatás folytán ju­
tányosán kaphatók. Tuda­
kozódások „Nagyon jutá- 
nyosujeligével e lapra hivat­
kozással Mosse Rudolfhoz, 
Budapest, Ferencziek-tere 
3. intézendók.

Mindenféler

úgy mint: faltégla, lyukas és tömör saj­
tolt faltégla, igen alkalmas nyers épít­
kezésekhez, továbbá hódfarkú és hornyolt 
tetőcserép, valamint orr-, kövezet-, kút-, 
csatorna-, párkány- és jászoltégla, úgy 
alagcső is a legjobb minőségben bármely 
állomásra szállítva kapható az alant ne­

vezett téglagyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

♦ Uradalmi Gőztéglagyár #
Sárvár.

230/v. 1904. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1904. V. 
I. 77. számú végzése által Gráner Lipót fia cég 
végrehajtató javára Buchvald Zsigmond szent- 
kozmadombjai lakós ellen 235 K 40 f tőke, ennek 
1904. évi február hó 14-től járó 5% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt, 800 K-ra 
becsült 4 darab tehénből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Szent- 
kozmadombján leendő eszközlésére 1904. évi 
május hó 2-ik napjának délelőtt 10 óraja
batáridőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1904. April hó 15 én.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

707/tlcv. 1904. szám.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a soproni 
takarékpénztár végrehajtatnak Gondi János 
végrehajtást szenvedők elleni 3944 korona 70 
fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zalaegerszegi 39. sz. tjkvben 
t 45. hrsz. alatt Gondi János tulajdonául föl­
vett ingatlanra 2427 K ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogv a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi május 
hó 5-ik napjának d. e, 10 órájakor Zalaeger­
szegen a tkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át, vagyis 242 K 70 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a a. 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
el i smer vényt átszolgálta tn i.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1904. évi január hó 25.

Rutich, kir. tszéki biró.

* SxOC 3

% Szőlövesszö eladás. J
— Eladó nagyobb mennyiségben — -

1 RIP™ Portalis 1
Sí amerikai vad sima Vessző, szokvány- 2 
SE szerű minőségben 2

£ másod osztályúnak ezere 5 korona 2
^ ----- :— helyben átvéve. = -*»

Eladó továbbá eredeti sárga 
oberndorfi takarmányrépa után 
termelt 500 kilogramm

= répamag =
ÍE: helyben átvéve kilónként 50 fillér. 2
«P Bővebb felvilágosítást ad 2
23 Bessenyő u. j>. Zalaegerszeg. 2

E SKUBLICS KÁROLY 2
23 földbirtokos. 32
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560/904.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. 

kir. Minister ur az 1904. évf már­
cius hó 11-én kelt 70462/1903. 
szánni rendeletével a muraszent- 
kereszti állami népiskola épületé­
nek jav itásat, ugyanott az iskola 
részére szükséges uj fáskamra, 
disznóól, tyúkketrec, árnyékszékek 
és kerítések készítését, valamint a 
régi kútnak és kerítéseknek készí­
tését, valamint a régi kútnak és 
kerítéseknek javítását 4015 K 36 f 
összég erejéig engedélyezte.

A fen temlített munkák kivitelé­
nek biztosítása céljából az 1904.
évi május hó 6-ik napjának d. e. 
10 Órájára a zalaegerszegi m. kir. 
államépítészeti hivatal helyiségében 
tartandó zart aj an lati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zart ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett m. kir. 
államépítészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Zalaegerszegen, 1904. ápril 8.

M. kir. államépítészeti hivatal.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

2957/tkv. 1904.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zala- 
■ érszegi szövetkezeti önsegélyző egylet végre!) aj - 
tatónak Ildik Juli Keszli Ferencné végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében Keszli 
Ferenc utóajánlata folytán az újabb árverés a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
zalaegerszegi 2954 sz. tjkvben f 3772/a. hrsz.
• latt Ráth Juli tulajdonául felvett ingatlanra 
*112 korona ezennel megállapított kikiáltási ár­
iam elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi május 18-ik napjának 
ti. e. 10 órájakor Zalaegerszegen a tkvi hat. iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul el nem fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az utójánlatot 
tevő kivételével az ingatlanok becsárának 10%-át, 
vagyis 79 K 20 f-t készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-c. 48. § alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 
H. §-ábun kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. ] 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1904. évi ápril 6-án.

Rutich, kir. tvszéki bird.

452/tkv. 1904. sz.
t

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy- 
kanizsai takarékpénztár végrehajtatnak Czigány 
Anna végrehajtást szenvedő ellen 800 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terüle­
tén levő, a sándorházai 1005. sz. tjkvben f 
2151. hrsz. alatt felvett ingatlanból Czigány 
Anna felerósz ben i jutalékára 34 korona, a sándor­
házai 588. számú tjkvben Czigánv Anna tulaj­
donául felvett következő ingatlanokra: f 1438/a 
hrsz. alattira 166 korona, f 1441/b hrsz. alattira 
471 korona, f 2016/a hrsz. alattira 55 korona, 
f 2228/c hrsz. alattira 182 korona, f 1429. 
hrsz. alattira 166 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi

május hó 4-ik napjának d. e. 10 órájakor 
Sándorházán a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 3 K 40 f, 16 K 40 
f, 47 K 10 f, 5 K 50 f, 18 K 20 f, 16 K 60 
fillért készpénzben vagy az 1881. évi IX. t.-c. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
L M. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi IX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elelismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1904. évi január hó 22-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

Óh Jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doloza I Korona es 2 Korona.
Próbadoboz 50 filler.

fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen 1

h

■***««.
Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen : 
E. Dervarícs István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

ZACHERl

Nagyszerűen hat, mint utolérhetlen 
Kapható Zalaegerszegen: 

Hubinszkv Adolfnál,
Kaszter Sándornál,
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fan gier Mihálynál,
Kosztelitz Miksánál,
Reich Samunál,
Komlós Miksánál,

Bellatlnczon :
\Vélsz Bélánál.

rovarölő. Valódi csak palackokban. 
Jánosházán :

Federer Jenőnél.
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódánál: 

Singer Sándornál.
Letenyén:

Eppinger Ignácnál,
Weisz Henrichnél.

Rácsán :
Schleifer M.-nél, 
l’acsa és Vidéki Fogyasz­
tási és Értékesítő szövetke­

zetnél.
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SZÖLÖLU6AST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben fold- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatálv és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető ne volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Czí m :
Érmelléki első azőlőoltványtelep Nagy-Kágya, 

u. p. Székelyhid.

Köhögésben
szenvedő

kísértse meg a köhögést csilla- _ 
pító és kellemes ízű

Mell-bonbont.
tyy A / j hatóságilag igazolt bizo- 

nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Drezdai Motorgyár R.-T.
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

Gellert Ignácz és társa
Budapest, VI. Teréz-köriit 4L

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökélelesebb, leg­
tartósabb gyártású drezdai benzin-moto­
rokat, lokomobilokat és széngáz* 
fejlesztös (generatoros) motorokat.

I
lí
mffl5 1

8000 gép a legteljesebb megelé­
gedésre szállítva.

Malomüzemre, darálásra, takarmánykam­
rákba, tejgazdaságoknak, favágáshoz, viz- 
emelésre, csépléshez és minden más gaz­
dasági és ipari munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden verseny vizsgá­
laton és kiállításon a legelső díjakkal lettek 

kitüntetve.

Kedvező fizetési feltételek I

Legmesszebb menő Jótállás.

Uj! Budapesten főműhelyt Uj!
rendeztünk be drezdai művezetővel 

és szerelőkkel.

FERNOLEND
CS. ÉS K1R. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lípót-körut 
24. A levelek Bécsbe lll/i. íntézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

CT*

»
»
>

52528. » > a 70.000 2> 7> 81161. >
94789. » > a 70.000 > > 5498. > >

109780. » > a 60.000 > 51613. » >
83610. » > a 60.000 » 7ß347. » »
92787. » a 50.000 4036. * »

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőink­
nek ; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedi
a 600.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a 80.000 koronás főnyereményt a 83061, sz. sj.-re
a íoo.ooo > 
a 100.000 »
a 90.000 »
a 90.000 »
a 90.000 »
és ezeken kivül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztály sorsjátékában vegyen 
részt. — A most következő magy. ki r. szabadalmazott 14. osztály sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

11 millió 459.000 koronát
: sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600*000* 1 nyeremény 4100*000* 
1 ä 300*000* 2 & 100*000* 1 k 90*000* 2 á 
80*000* 1 ä 70*000 2 á 60*000* 1 á 50*000* 
t & 40*000* 5ä30*000* 3 n 35*600* 8 ä 30*000* 
8 k 15*000* 36 a 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*459*000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai;

18 eredeti sorsjegy írt —.75 te K1.50;1 * eredeti sorsjegy Irt 1.50 vagy K 3.
3. 6. 6. 12.|2 j) » j> %J' h >f w" 7 1 )) v r v,‘ ü

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi április hó 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték üzletei;

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a. 
II. fiók: Muzeum-körút U/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.

Rendelölevéi levágó... TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre .............................I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem i

Az összeget korona összegben postautalvánnyal küldöm Á nem tetsző törlendő.
I mellékelem bankjegyekben (1)0176200811) j

11
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Olcsóság !
Lslklismcrctesságl b I r <1 «I

Ssjií » rgekébe i
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Császárfürdő
téli is nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőnuign kénes héwlzQ gyógyfflrtJő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványviz- 
aatoáákkal. kft- és kádfOréőlAtl

SX> WeyHesta lakószobával.

yrosptrtoa Kívánatra 
tngyta és Warnte*.

K 6 9 Z V £ ÉS C 9 <J Z ELLEA LEGSIKERESEBB 
* lilt IKO> KK-félc L Kisbirtokosok 

Országos Földhitelintézete
, . I Ív S} BUDAPEST. V„ GÉZA-UTCZA

W>lf %> í> %#'
1 Qveg1 3 korona, Itln övej; 1 kor.

KORONA - GYÓGYSZERTÁR. Budapest, CaMn-tér.

||: $06 koreaitól ketdve sí törlesztései 
Ic7«-k?!e*5aök*t melyek ntia

KIVÁLÓ SZERENCSE! 
• előzEkenyséoI •

------------------ -—„
SZEREN QSE-NAPTÁíl
WOVEN ESBÉRMINTVE:

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

• m«£y. Ut. tttA. e»nAirs«1jilA^ föfiUru.ilé hely«.
,110,000 sorsjegy, 65,000 nyer. — Nyeremények összege [4.459,000 koron« f

■ja
W m . U’V.*» . . . W-*w . . .

J9.'» tengeti wH
M In. . lit. én I

towiej

1*0".«
fketee*» Itiaótfcn) • t6rlen<Ss*«t «Kyütl.

Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad.

Hótel ífljlOM
UUMU: SIMON FÁU

SUMFE5T, Vb, VACZLKÖRUT 25. SL
M szőke W6 K-tót feljebb ttstolgél issei és rtHssyvt- 
HgtZássel egyto. IMUdto. elegies kifébái, éttere« és 
•Orceeraok e bázbas. VtUfunoi vásott megáHóbatf ea

Cseres pílyaadvarok és hajói kié.

íTiíTiTríTüTi'í TTBTg~T—

Vidékiek kedveocs telálkoz* helye

KLIVÉNYl FERENCZ
vendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VL, Andrássy-út 39.
Kilőné magyar konyha, valódi tiszta borok ée 
a vllághirfi .PSCHORRBRÄU* egyedüli kimérése.

S<l

• w_J . •
o -iQ ~
3 ♦ ^ 
-iK) ^gtíj
£2 t—■ vO

IS.5
£L8-

Az egyedül létező valódi sogflá
SZÉPITÓSZER

a Balassa- télé valódi ingot — -
mely azonnal .eltávolít minden szeplót, méjfoltot, pattanást, mit- 

esaert uh. és az arcznak Bdeséget, fiatalságot kölcsönös. 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

Cgy treg árs 2.« K, hozzá egorts-szappaa L- K. peder L— «. 
Postát esétküidés naponta.
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Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

Fannin 0mr
HAJFESTŐ-SZERREL.
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'vÉRGYÓGY ITÁS
A legsikereschb gvócv-möd ■ asthma, s.'iv-, gyomor-, 
ideg- és bórbaj, szelhüdés, elmezevar sth. ellen. 

Megalapítója és egyedüli képviselője
D* KOVÁCS J. fővárosi orvos.

BUDAPEST. V, VÁCZ1 - KÓRUT IS. SZ- L EM.

fflIPilfoSERS és BAUER

és

o00<*1

ttvW'J<*V rt5t
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WBOW&-*
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BUDAPEST
V% Lipót-kőrút T.

Benzin* és 
petrolin* 

motorok

MOTORGYÁR
BÉCS

Dresdner»trasse 79—85.

Benzin- és
petroiin-
lokomobilok

Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.
P Eznji Iretóá mitMisla - Elsmtó tyártaiaj. - tód teä feltitelA

I- m-I —— tYf M»1 I ■ mr — ír i '

« p ?

$ c

Pénzt, 
sok pénzt,

hsTonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be elmét E 473 
jelige alatt a követkeső 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des „Merkur" 
Mannheim, Meerfeldstr.

Erzsébet királyné-alap sorsjegyeinek
Ferenc Ferdinánd főherceg ____

— őfelségének legmagasabb pártfogasa alatt

főnyereménye

100.000
korona értékű; továbbá 10.000, 5.000, 
3.000, 2.000, 1.600, 1.000 k stb. érték­

ben; egészben 7.000 nyerőszám.

1 sorsjegy 1 K.

Gyomorbetegeknek,
akik mechüléa, gvomortdlterhelés, élvezhetlen. nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele­
delek vagv szabálvtalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban,

-st2íisir:siLsí-ií;ía,3í.-iriYí5;:".......... .....

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Húzás
yisszavonhatlanul 1904. május 28-án

hatósági ellenőrzés mellett.

Elárusító helyek Zalaegerszegen:
Bakonyi Zaigmondné *todfg»Ä

baum Ferenc, D. Horváth Győzd, Hubmszky
Adolf kereskedésében és a 
Budapesten V. Nádor u. 2d. az.

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből Jó borral vegyítve készül, eros.t! az enaber !jyoinor- 
szervelt anélkül hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredenyek zavarait, tisztítja a vert 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól es hathatósan működ,k az egeszsegos ver-kepzodesre.

Fzen bornak kellő időben való használata mellen minden jelenség, mint főfájás, felo -f n 
gyomorégés, melyek idült gyomorbaj oknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hast-

Dá"‘° SzőrS!kóík.fájdalmak, szívverés, álmatlansál ezen növénybor használ.« mellett gyorsan

megszumk^n aszo(t kine„Si vérhii„y , legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképzódést s a betegnek új erőt szerez, ami

9ZÁm0SA növTny°bor üvegenként 3 ?és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
továbbá Zalaszentgróth Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, humeg, ,1 ánosháza, l)e\ecser, 
Kisczell Muraszombat, Bellatincz, Marezali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, 1 erlak. 
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár Szentgothárd Őnszentpé er, A. Mnr,;
szerdahelv Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, \ aspor, Szőcz, Baksa, bak, 1 o oske, /-Uászéin 
1 ászló Boba, Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány,^Simontornya d aps( n> , 
Téthe\y Nvirád Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedeseiben, valamint minden 
nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény
ország bármely részébe.

bort eredeti áron szállítanak az
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ELEGÁNS!
mintájú an^ol és 
magyar úri öltöny­
szövetek szép vá­
lasztékbari érkeztek

= 5GHÜTZ 5. és FIA =
áruházába.

jinx Kérjen
csak Ön

Seile és Kary-féle

Soma főse
ilíhití húiíihiröyi

m hát tápanyagát tartat- 
mmaaa (tojáifektrnyt ét 

>4) maján, m ultira, 
hSunytn oldhati tar­

aiakban,
s lehető legjobb

erősítő szer
lyengt, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéneknek,

I mellaeteieknek. Idegbete- 
I geknek, gyemorbetek- 

gyermekágyasoknak, 
■egei kórban szenvedő 

gyermekeknek, gyogyuiók- 
nak stb., slb.,

Oa$-$omato$e
alakjában különösen

sápkórban
SBenvedöknek orvosi- 

leg ajánlva.
Somaion nagy me'rt/hben

•melt at étvágyat.
lay balé emdea gyózyster- 

tárbis és irogtriábsa. 
Csak eredeti esnma- 

foláeban valódi.

lllliMli ;|li

l'iiiiii'inil

M
niumiimnunnl

Legjobb tisztítószer
minden finom lábbelire;

sárga és fekete.
, r . CI.-VT: Különösen ajánlatos Box-
fr.í* lárst, ElbErfeld. calfs, Oscaria, Chevreaux-

WEsmmmm és Lackcipőhoz.
= BÉCS Xll|l. =

Festékgyárak ezelőtt
Bayer "

164/v. 1904. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1904. V. 
1/65. számú végzése által Gráner Lipót Fia 
végrehajtató javára Buchwald Zsigmond szent- 
kozmadombjai lakós ellen 800 korona tőke, ennek 
1904. évi február hó 8-tól járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig 600 K levonásával elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt, 2000 koronára becsült 4 pár jármos ökör­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­
színén, vagyis Szentkozmadombján leendő esz­
közlésére 19Ö4. évi május hó 2-ik napjának d. e. 10 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1904. évi ápril hó 15.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

lért!
nevezik

Gaedicke
bankházát a legnagyobb

■ rr 1 r

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki
a 602.000 koronás jutalmatMert ott 

Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott

3-szor a
3- szor a 
1-szer a
4- szer a 
3-szor a
5- szőr a

Mert ott 10-szer a

400.000
100.000
70.000
60.000
30.000
25.000
20.000

V) főnyereményt

v

v

v
nyerték és —

mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmu­
tatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XlV-dik 
magyar kir. szab. osztálysorsjáték május 17. és 
I8-án megtartandó húzásához postautalványon vagy

utánvét mellett
1ji___ h '*____sorsjegyeket

12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért rendelni

Gaedicke A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyiijtödéje

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11. sz.
WF Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postadíj­

mentes átutalhatása céljából kívánatra szívesen szolgálok.

~---------- LI7 Levágandó rendelőlevél. --------- -

GAEDICKE A. urnák
BUDAPEST.

Szíveskedjék címemre I. osztályú Magy. kir. szab. osztálysorsjegyet a
hivatalos tervvel együtt küldeni.

utánvételezendő 
posta utalványon k ü 1 dömAz ellenérték:

Név .....................

Állás...................

Lakhely 

Utolsó posta

korona

Cx

Nyomatott Uoger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


